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MĚSTO OBYVATELŮM BYTOVÝCH DOMŮ 
NA MORAVSKÉ ULICI ODPRODÁ SVŮJ PODÍL 
NA NEMOVITOSTECH
V pondělí 15. června se českotřebovští zastupitelé sešli při svém třetím letošním jedná­
ní. Starosta města Zdeněk Řehák po schválení programu informoval zastupitele o prů­
běhu klíčových investic a činnosti Rady města v posledních dvou měsících. Následně 
byly na programu finanční záležitosti.
Úvod tohoto bloku byl věnován hospodaření města v  roce 2025 s výsledkem salda příjmů 
a výdajů ve ztrátě 115 milionů korun. Tento deficit byl pokryt úvěrem poskytnutým přede-
vším za účelem stavby nové budovy C Domova pro seniory. Následovala informace o pro-
vedených rozpočtových opatřeních v kompetenci Rady města a rozpočtová změna č. 3. Ta 
obsahovala například navýšení prostředků na zimní údržbu, rekonstrukci dílen na ZŠ Habr-
manova, výměnu kamer v podzemních garážích a příspěvky na provoz a investice příspěvko-
vých organizací města.
Zastupitelé se zabývali také sérií bodů v bloku majetkových záležitostí. Město odprodá oby-
vatelům BD Central na ulici Moravská svůj 51% podíl na nemovitostech za celkovou částku 
3 770 000 korun. „Jednání ohledně odkupu byla složitá, protože v původní smlouvě ze začát-
ku tohoto tisíciletí nebyly dostatečně ošetřeny podmínky budoucího převodu spoluvlastnic-
kého podílu města na bytových domech. Jsem rád, že se nám nakonec podařilo dospět ke 
konsensu, který je přijatelný pro všechny strany. Městu se vrátí investované peníze a rozdíl 
v inflaci bude vyrovnán ponecháním vlastnictví jednoho bytu zvláštního určení,“ okomento-
val prodej starosta Zdeněk Řehák. Zastupitelé schválili také příspěvek na provoz městských 
sportovišť. Společnosti Eko Bi, která spravuje zimní stadion, krytý plavecký bazén i areál Pe-
klák, bude v součtu za tímto účelem proplaceno 6 milionů korun.
V rámci dalšího bodu jednání byla v reakci na změnu legislativy upravena vyhláška o konzu-
maci alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích. Místostarostka města Petra Válková 
představila Zprávu o monitoringu plnění Plánu sociálního začleňování Česká Třebová, 2024–
2027, která byla vytvořena za účelem průběžného vyhodnocení strategického dokumentu.

pokračování na další straně >
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Vážení Třebováci,
osmadvacátý ročník Týdne sportu je za námi 
a já musím opět složit poklonu skupině srd-
cařů okolo Lubomíra Vašiny. Jen díky těmto 
lidem je každoročně možné naši tradiční 
celoměstskou akci realizovat. Zároveň je za 
rohem další velká sportovní událost „Street-
ballHus“, která se uskuteční v  první červen-
cový víkend v areálu gymnázia. Bohatý pro-
gram bude po celé léto připraven v  parku 
Javorka. Kulturní centrum zde chystá stře-
deční pohádky, čtvrteční koncerty a páteční 
promítání letního kina.
Rád bych Vám všem, kteří se chystáte během 
prázdnin vycestovat, popřál krásnou dovole-
nou plnou zaslouženého odpočinku a  zají-
mavých zážitků. To platí, ať už vaše cesty po-
vedou do zahraničí, nebo se rozhodnete lépe 
prozkoumat krásy Čech, Moravy a Slezska.
V  létě nás čeká spoustu práce, která souvisí 
s  dokončováním nové budovy Domova pro 
seniory a budoucí městské knihovny. Věřím, 
že se nám podaří vše připravit tak, aby obě 
budovy mohly začít sloužit svému účelu už 
v měsíci září.
V  průběhu léta se nebudou konat dny ote-
vřených dveří vedení města, ale po prázdni-
nové přestávce se na Vás s  kolegy budeme 
těšit v našich kancelářích.
Přeji Vám příjemné léto.

Zdeněk Řehák, starosta města

HLÁŠENÍ ZELENÉ PARTY ZA KVĚTEN/ČERVEN
V době uzávěrky Českotřebovského zpravo-
daje jsme se intenzivně věnovali přípravě na 
tradiční celoměstskou akci „Týden sportu“. 
Pro její hladký průběh bylo zásadní přede-
vším dokončení nového rozvaděče elektric-
kého proudu, který byl instalován v klidové 
zóně Starého náměstí.
Současně probíhá také sekání, pletí okras-
ných záhonů, stříhání keřů a zálivka výsadby.
V  ulicích města jsme uskutečnili výspravu 
komunikací, obnovu vodorovného i  svislé-
ho dopravního značení a  na Lhotce prošel 
obměnou tamní skatepark. Za zmínku stojí 
také realizace výměny autobusové zastáv-

ky „Zdravotní středisko“ v  ulici Masarykova. 
Dosavadní přístřešek byl v havarijním stavu, 
a tak muselo dojít k jeho odstranění a insta-
laci nové konstrukce. Kromě toho došlo také 
k  předláždění prostoru a  potřebné úpravě 
okolí zastávky.
Na našem programu nechyběl nátěr zábradlí 
u  Kulturního centra, oprava chodníku u  ZŠ 
Nádražní a oprava obrub v ulici Lidická. Ne-
ustále probíhá postupná renovace městské-
ho mobiliáře. Na dopravním terminále jsme 
uskutečnili čištění vnitřních prostorů pod-
zemního parkoviště.

Martin Brejcha, jednatel společnosti Eko Bi

NOVÝ ROZVADĚČ 
ZAJISTÍ HLADKÝ 

PRŮBĚH MĚSTSKÝCH 
AKCÍ NA STARÉM 

NÁMĚSTÍ

ZAKARPATSKÁ JASIŇA OBDRŽELA DODÁVKU HUMANITÁRNÍ POMOCI 
OD HASIČŮ Z ČESKÉ TŘEBOVÉ
Jasiňa je bývalá nejvýchodnější obec pr­
vorepublikového Československa, která 
si stále uchovává pevné vazby na Čes­
kou republiku, což dokládá například její 
přeshraniční spolupráce s  městem Česká 
Třebová. O  uplynulém víkendu přivezli 
českotřebovští dobrovolní hasiči svým ko­
legům humanitární pomoc v  podobě vo­
zidla Nissan Terrano a dalšího užitečného 
vybavení, jako jsou například hadice, se­
kery, přilby, rukavice, megafony, požární 
batohy a nářadí.
V nedávnu založená jednotka dobrovolných 
hasičů sídlící v místní části Kvasy tento materiál využije při své činnosti v rámci ochrany oby-
vatelstva. Předání daru byl osobně přítomen i Jiří Borcel, generální konzul České republiky ve 
Lvově. „Spolupráce České Třebové a Jasině navazuje na dlouhodobé partnerství Pardubické-
ho kraje a Zakarpatské oblasti. Osobně jsem rád za podobné aktivity, kdy místní samosprávy 
poskytují adresnou pomoc na základě přesně specifikovaných požadavků svých partnerů. 
V dnešní době, která je pro ukrajinské obce enormně náročná, lze tímto způsobem nejenom 
pomoci na místě, kde je to právě potřeba, ale také se jedná o přirozenou cestu k budování 
přátelských mezilidských vztahů. Ty mohou být pevným základem další spolupráce v pová-
lečné době,“ uvedl generální konzul Jiří Borcel.
Česká Třebová a Jasiňa navázaly kontakty už v roce 2023. „Od naší první cesty na Zakarpa-
tí jsme kolegům z Jasině poskytli dodávku polohovatelných postelí, které lze dobře využít 
v sociálních službách a zdravotnictví, následně jsme na Ukrajinu v minulém roce přivezli vo-
zidlo Tatra od naší vodárenské společnosti a sadu reflektorů pro potřeby místního kulturního 
domu. Dnes jsem měl možnost se osobně přesvědčit o tom, že tento materiál našel v místě 
uplatnění a dopomohl k řešení některých infrastrukturních problémů, které zdejší komunita 
řeší. Jsem rád, že se nám tímto způsobem podařilo najít využití pro vybavení, které už ne-
mohlo z různých důvodů sloužit svému účelu v našem městě,“ uvedl po návštěvě obce Jasiňa 
českotřebovský starosta Zdeněk Řehák s  tím, že kromě humanitární pomoci vidí možnosti 
k další spolupráci například i v oblastech kultury, sportu, vzdělávání a turismu.

JHo

MĚSTO OBYVATELŮM BYTOVÝCH DOMŮ NA MORAVSKÉ ULICI 
ODPRODÁ SVŮJ PODÍL NA NEMOVITOSTECH
pokračování z titulní strany >

Cílem tohoto opakujícího se procesu je zjistit dopad opatření na sociální si-
tuaci osob, které čelí sociálnímu vyloučení nebo jsou sociálním vyloučením 
ohroženi. V  samém závěru jednání se zastupitelé vrátili k  úpravě Pravidel 
a Statutu periodika Českotřebovský zpravodaj. Při dubnovém jednání se to-
tiž nepodařilo najít shodu na způsobu, kterým mají dokumenty reflektovat 
novou judikaturu. Na základě v mezičase proběhlých jednání byla nakonec vybrána varianta, 
která dále počítá s úplným zrušením politické inzerce v Českotřebovském zpravodaji.

Jiří Holý, tiskový mluvčí města (JHo)

ZÁZNAM JEDNÁNÍ 
ZASTUPITELSTVA
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Další práce v  blízkosti modernizovaného 
železničního uzlu
V pondělí 25. května byla zahájena realizace 
přeložky stávajícího venkovního vedení ČEZ 
– UNIFIKACE v blízkosti nově otevřené lávky 
nad kolejištěm. Práce začaly v ulici Bří Hubál-
ků, ale postupně zasahují také do ulic Slovan-
ská, V Lukách, Moravská, Alešova, Zapského 
a Semanínská. V ulici Slovanská budou probí-
hat také práce s budováním protihlukových 
zdí. Od 13. do 21. července bude uzavřen že-
lezniční přejezd v ulici U Stadionu, kde dojde 
k opravě koleje a přejezdu, výměně železnič-
ního svršku a navazujícím prácím.

Oprava komunikace 
v přidružené obci Skuhrov
Správa a údržba silnic Pardubického kraje 
v pondělí 29. června zahájí rekonstrukci ko-
munikace v  přidružené obci Skuhrov. Práce 
zde potrvají pět měsíců a v  jejich průběhu 
bude průjezd tímto úsekem zakázán. Pro po-
třeby místních obyvatel, svoz odpadu a další 
nezbytnou dopravu bude přístup umožněn 
individuálně po dohodě s realizátorem stav-
by. Objížďka je vedena přes silnici I/14 a obec 
Knapovec.

JHo

NA ČEM SE PRACUJE

Budoucí Pavilon C domova pro seniory
Nová budova Domova pro seniory je staveb-
ně dokončena a v současné době se odstra-
ňují drobné vady a nedodělky. V místě jsou již 
zprovozněny výtahy, instalována velká část 
vnitřního vybavení a proběhly první předko-
laudační prohlídky objektu. V  okolí budovy 
jsou dokončovány práce na zpevněných plo-
chách a  drobné terénní úpravy. Zbývá také 
dokončit opláštění spojovacího tunelu mezi 
starým a  novým objektem. Po dokončení 
všech prací se do budovy nastěhují současní 
obyvatelé nevyhovujícího pavilonu B. Zahá-
jení plného provozu se předpokládá na konci 
září letošního roku.

Nová budova městské knihovny
Po dvou letech od zahájení stavby je budova 
budoucí městské knihovny připravena k nas-
těhování knižního fondu, který bude prová-
dět specializovaná firma. Od 7. července tak 
dojde k  uzavření stávající hlavní knihovny 
a v této souvislosti bude v červenci a srpnu 
rozšířena otevírací doba pobočky Parník. Po 
nastěhování dojde k otevření objektu veřej-
nosti, která bude moci knihovnu navštěvovat 
už od začátku nového školního roku.

Rozšíření lezecké stěny u ZŠ Habrmanova
V  druhé polovině května začali dělníci pra-
covat na revitalizaci lezecké stěny ve spor-
tovním areálu u ZŠ Habrmanova. Práce spo-
čívaly především v  rozšíření o  dva sloupce 
po bocích stávající stěny a  jejím zastřešení. 
K  rozšíření došlo z  iniciativy místního Horo-
lezeckého klubu Česká Třebová, který nové 
části stěny využije při tréninku mládeže 
i soutěžích. Celková cena prací je přes jeden 
milion, přičemž 400 tisíc obdrží město for-
mou dotace od Pardubického kraje. Rozšíře-
ní se podařilo dokončit ještě před tradičním 
závodem O třebovského stěnoleza.

Stavba odvodňovací kanalizace 
pro železniční uzel
Stavba odvodňovací kanalizace postupuje 
dle svého harmonogramu a v první polovině 
června tak dělníci uzavřeli ulici Pražského po-
dél bývalé tržnice nad krytem u Nového ná-
městí. V těchto dnech se těžiště prací přesou-
vá do ulice Felixova, kterou bude z  důvodu 
polohy nové kanalizace ve středu komunika-
ce nutné uzavřít. Po dokončení prací na ulici 
Felixova dojde na přelomu července a srpna 
k překopu ulice Sadová a tím k dopojení na 
již dříve realizovanou část kanalizace.

Rekonstrukce tělocvičny 
a přiléhajícího zázemí ZŠ Ústecká
Už třetím měsícem probíhají na ZŠ Ústecká 
práce na rekonstrukci zdejší tělocvičny a při-
léhajícího zázemí. Už nyní jsou realizovány 
nové obklady ve sprchách a během prázdnin 
zde dojde k  výměně oken. Součástí investi-
ce dále bude také oprava podlahové krytiny, 
stropu a osvětlení.
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KOMISE 
PRO ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ

KONEC ROZTŘÍŠTĚNÝCH 
REGISTRŮ. PŘICHÁZÍ 
CENTRÁLNÍ EVIDENCE PSŮ
Od 1.  července  2026 bude spuštěna Cen­
trální evidence psů (CEP), tedy jediný ofi­
ciální registr psů v  České republice. Ně­
kteří chovatelé mohou mít obavy z  další 
administrativní povinnosti, ve skuteč­
nosti však nový systém přináší něco, co 
dosud chybělo  – jedno centrální místo, 
kde budou vedeny údaje o psech a jejich 
majitelích.
Doposud existovalo několik různých sou-
kromých evidencí, které spolu často neko-
munikovaly. Pokud se pes zaběhl, dohledání 
majitele nebylo vždy jednoduché. Právě po 
vytvoření jednotného celostátního systému 
přitom odborná i  laická veřejnost dlouho-
době volala. Nový registr má pomoci obcím, 
policii, veterinářům i samotným chovatelům 
rychleji najít majitele ztraceného psa a záro-
veň přispět k omezení nelegálního obchodu 
se zvířaty.
Co musí majitel psa udělat? Především není 
důvod k panice. Pokud máte dospělého psa, 
stačí požádat svého veterináře o  registraci 
při nejbližším očkování proti vzteklině. Není 
nutné objednávat se kvůli registraci zvlášť. 
U  štěňat zajistí registraci do CEP chovatel 
ještě před jejich předáním novému majiteli. 
Ten následně provede změnu údajů na sebe. 
Je dobré vědět, že registrace v dosavadních 
soukromých databázích nebo evidence spo-
jená s petpasem novou zákonnou povinnost 
nenahrazuje. Zápis do CEP provádí veterinár-
ní lékař na žádost chovatele.
Ano, registrace bude spojena s  poplatkem 
za úkon veterináře. Na druhou stranu získá-
me systém, který bude fungovat celostátně 
a  usnadní řešení situací, se kterými se obce 
i  pejskaři setkávají dnes a  denně. Podrobné 
informace najdete na webových stránkách 
https://registrpsu.gov.cz/. Pokud máte psa 
očipovaného a pravidelně chodíte na očko-
vání, čeká vás jen jednoduchý administrativ-
ní krok navíc.

Komise pro životní prostředí

INVESTICE DO PÉČE O SENIORY MÍŘÍ DO FINÁLE
V Bezděkově se pomalu blíží ke svému závěru stavební práce na novém pavilonu do­
mova pro seniory. Po měsících intenzivní výstavby získává budova svoji konečnou po­
dobu. Místa, která byla ještě před několika měsíci staveništěm, se mění v útulné pokoje 
a společné prostory, kde budou senioři trávit čas v moderním a příjemném prostředí.
Na podzim tohoto roku otevře nový pavilon své dveře klientům a nabídne komfortní a dů-
stojné zázemí pro seniory, kteří zde naleznou svůj domov. Město Česká Třebová završuje 
jednu z nejvýznamnějších investic posledních let, díky které nabídneme bezpečné a kvalitní 
prostředí pro poskytování sociálních služeb. Nový objekt nabídne celkem 62 lůžek. Kapacita 
27 lůžek bude určena pro službu Domov pro seniory a do nového se přestěhují obyvatelé 
současné budovy B Domova pro seniory. Od ledna příštího roku budeme provozovat také 
službu Domov se zvláštním režimem. Tato služba o kapacitě 25 lůžek poskytne péči osobám 
trpícím Alzheimerovou chorobou či jinými typy demencí. Zbývajících 10 lůžek bude určeno 
pro Odlehčovací službu, která rozšíří svou kapacitu oproti stávajícím čtyřem lůžkům.
Cesta do této fáze výstavby rozhodně nebyla jednoduchá. Od samého počátku nás provázel 
velmi napjatý časový harmonogram. Podmínky financování z Národního plánu obnovy nám 
určily jasné termíny a času nebylo nazbyt. Často jsme řešili několik důležitých věcí současně, 
hledali rychlá a přitom správná rozhodnutí a sledovali kalendář stejně pozorně jako samotný 
průběh stavby. O to větší radost mám dnes z toho, že se projekt podařilo dovést téměř do cíle.
Nový objekt ale není jen souborem zdí, chodeb a místností. Domov netvoří budova. Domov 
tvoří lidé. V sociálních službách si každý den připomínáme, že za každým seniorem stojí celý 
životní příběh. A naší povinností je vytvořit takové podmínky, aby mohl tento příběh důstoj-
ně pokračovat i ve chvíli, kdy už se člověk neobejde bez pomoci druhých. Až stavební firma 
uzavře svou kapitolu, začneme my psát tu svoji. O kvalitní péči, která zajistí, že nový pavilon 
bude místem, kde se budou lidé cítit přijímaní a respektovaní, místem, které se bude blížit 
skutečnému domovu.
Aktuálně probíhají dokončovací stavební práce a my se připravujeme na letní měsíce, během 
kterých budeme vybavovat objekt novým nábytkem a zařízením, a budeme se připravovat na 
příchod našich klientů a zaměstnanců. O tom, jak se nám daří v závěrečné etapě, vás budeme 
zase informovat na stránkách Českotřebovského zpravodaje.
Úcta ke stáří je úctou k vlastní budoucnosti.
Věřím, že dokončením nového pavilonu nezíská město jen novou adresu sociálních služeb, 
ale i jistotu, že o potřebné občany bude nejen teď, ale i v budoucnu dobře postaráno. Děku-
jeme za podporu a důvěru!

JUDr. Magdaléna Zemková, Ph.D.
Sociální služby Česká Třebová, ředitelka

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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ČESKÁ TŘEBOVÁ UDĚLOVALA CENY MĚSTA KOHOUT ZA ROK 2025
foto: Jan Habrman

Hana Brusenbauchová
– za celoživotní zásluhy v oblasti sportu

Růžena Lomarová
– za pravidelnou organizaci Tříkrálové sbírky 
v České Třebové

Lukáš Vašina
– za reprezentaci města a České republiky na 
MS ve volejbale 2025

CENA STAROSTY MĚSTA

V pátek 29. května proběhl ve velkém sále 
Kulturního centra Česká Třebová ceremo­
niál při příležitosti předávání cen města 
za rok 2025. Kromě laureátů se účastnili 
také zástupci partnerských měst a  další 
hosté. Společně s ceremonií proběhl také 
koncert smyčcového kvarteta Señori­
ta’s  Strings. Celým večerem provázelo 
moderátorské duo Miroslava Konvaliny 
a Zuzany Kupkové.
Cenu města, kterou uděluje českotřebovské 
zastupitelstvo, si ze slavnostního ceremoniá-
lu odnášela osmice laureátů. Starosta města 
Zdeněk Řehák udělil svoji cenu třem osob-
nostem. Níže uvádíme seznam oceněných.

JHo

CENA MĚSTA KOHOUT 2025

Evelína Voleská
– za vědeckou práci „Neuropatická bolest 
a  imunoureaktivni dynamika: zkoumání vli-
vu paklitaxelu na makrofágy mozkových ko-
mor“

DS Hýbl a Michaela Vytlačilová
– za mimořádně úspěšnou divadelní insce-
naci „A je to v pytli!“

Benefiční festival Společně
– za organizaci mimořádně oblíbené hudeb-
ní akce s dobročinným přesahem

Nadační fond Spolu můžeme
– za dobročinné aktivity v  podobě pomoci 
potřebným prostřednictvím organizace be-
nefičních akcí

Miroslava Kroftová
– za dlouholetý a  svědomitý výkon funkce 
předsedkyně místní organizace Seniorů ČR

Čestmír Rypka
– za celoživotní zásluhy v oblasti sportu, pře-
devším kulturistiky a péči o posilovnu v ulici 
Husova

Vlastimil Rybka
– za celoživotní zásluhy v oblasti sportu, pře-
devším basketbalu

Karel Tomeš
– za celoživotní zásluhy v oblasti ochrany ži-
votního prostředí
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PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

NAŠE ČESKÁ TŘEBOVÁ: VSTŘÍC BUDOUCNOSTI, A TO SPOLEČNĚ
Když se jako zastupitel dívám na naši Českou 
Třebovou, vidím především obrovský poten-
ciál. Máme tu krásnou přírodu, nesmírně ši-
kovné lidi a bohatou historii. Náš domov má 
jednoznačně na to být místem, kde se skvěle 
žije úplně všem generacím. Často se říká, že 
úkolem opozice je hlavně kritizovat a hledat 
na práci vedení města chyby. Já to ale vidím 
jinak. Mým cílem, a  pevně věřím, že i  cílem 
nás všech napříč celým zastupitelstvem, je 
táhnout za jeden provaz. V  konečném dů-
sledku nám totiž všem leží na srdci to samé: 
prosperující, bezpečné a živé město.
Je pravda, že stojíme před důležitými úko-
ly. Jedním z  těch největších je odliv mladé 
generace, se kterým bojují menší města po 
celé republice. Tuto výzvu ale můžeme spo-
lečnými silami proměnit v  obrovskou příle-
žitost. Mladí lidé chtějí po studiích zakládat 

rodiny a  hledají k  tomu příznivé podmínky. 
Vysoké ceny bytů a nemovitostí jsou pro ně 
často překážkou, ale pokud spojíme hlavy 
dohromady, můžeme najít funkční řešení. Ať 
už se budeme bavit o chytrých investicích do 
městského bydlení, podpoře smysluplné vý-
stavby nebo oživování občanské vybavenos-
ti – to vše jsou kroky, na kterých se můžeme 
a musíme shodnout, zcela bez ohledu na po-
litickou příslušnost.
Když se podívám na děti na našich hřištích, 
uvědomuji si, jak velkou zodpovědnost my 
všichni zastupitelé máme. Naše dnešní roz-
hodnutí formují město, ve kterém budou vy-
růstat. Všichni si přejeme, aby Česká Třebová 
nebyla jen přestupní stanicí nebo místem, 
kam se jezdí jen přespat. Chceme tvořit sku-
tečný domov. Místo, kde mladé rodiny s  ra-
dostí zakoření, protože tu najdou nejen do-

stupné bydlení, ale i moderní služby a pestrý 
komunitní život.
Pojďme se společně bavit o dlouhodobé vizi, 
která přesáhne jedno volební období. Pojď-
me jako koalice i opozice usedat k jednomu 
stolu a hledat ty nejlepší cesty. Máme k dis-
pozici moderní přístupy, spoustu dobrých 
nápadů a  hlavně energii posouvat věci do-
předu. Pokud dokážeme konstruktivně spo-
lupracovat a zaměřit se na to, co nás spojuje, 
dokážeme pro naše obyvatele velké věci.
Kam tedy kráčíš, Česká Třebová? Jsem pře-
svědčen, že pokud i nadále najdeme společ-
nou řeč, kráčíme k  sebevědomé, otevřené 
a velmi slibné budoucnosti. Pojďme ji tvořit 
společně. Nebuďme lhostejní k  tomu, co 
sami můžeme zlepšit a co můžeme svým úsi-
lím ovlivnit.

Petr Foldyna, 27 statečných

KRAJ VYBRAL ZHOTOVITELE INKUBÁTORU TO-PINK.  
REKONSTRUKCE BY MOHLA ZAČÍT UŽ V SRPNU
Pardubický kraj posunul projekt Třebovsko-orlického podnika­
telského inkubátoru TO-PINK do fáze realizace. Po dokončení 
rozsáhlé rekonstrukce vznikne moderní zázemí pro podnikatele, 
začínající firmy, školy i další partnery, které podpoří rozvoj ino­
vací a podnikání v regionu.
„Třebovsko-orlický podnikatelský inkubátor je jedním z  klíčových 
projektů, kterým chceme posílit podporu podnikání a  inovací v  re-
gionu. Nové prostory nabídnou zázemí pro začínající podnikatele, 
firmy i  školy a pomohou propojovat vzdělávání s praxí. Do veřejné 
zakázky se přihlásilo pět uchazečů, což potvrzuje zájem o  realizaci 
tohoto projektu. Celková investice dosahuje téměř 96 milionů ko-
run včetně DPH, přičemž část nákladů bude hrazena z  evropských 
prostředků,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. „In-
kubátor po dokončení nabídne plně vybavené dílny, coworkingové 
centrum, kanceláře, zasedací a školicí místnosti. Zařízení bude sloužit 
podnikatelům, školám i dalším cílovým skupinám a zároveň se sta-
ne regionální pobočkou Pardubického podnikatelského inkubátoru 
P-PINK, čímž posílí jeho působnost do severovýchodní části Pardu-
bického kraje,“ doplnil hejtman.
TO-PINK vznikne rekonstrukcí objektu bývalé společnosti MIKA 
v České Třebové. „Chystáme kompletní rekonstrukci budovy skláda-
jící se ze dvou částí. Montovaná hala bude sloužit především jako 
prostor pro sdílené díly (dílenský hub), jejichž součástí bude nově 
vybudované zázemí, kanceláře a coworking ve druhém nadzemním 
podlaží. Zděná část objektu je určena pro administrativní činnost. 
Součástí rekonstrukce jsou také opatření vedoucí ke snížení energe-
tické náročnosti budovy,“ popsal 1. náměstek hejtmana pro investice 
Dušan Salfický.
„Pozice na páteřní železniční síti mezi největšími městy republiky 
nebyla vybrána náhodně. Očekáváme, že díky této poloze se budou 
právě zde scházet univerzitní studenti z velkých univerzit, absolventi 
krajských středních škol, jejichž týmy jsou složeny z členů z různých 
univerzit a zde budou tvořit své startupy. Posilujeme tak i možnosti 
uplatnění pro úspěšné účastníky unikátního programu Homerun. Zá-
roveň vzniká příležitost pro větší zapojení do reálných projektů pro 
studenty Střední školy Gustava Habrmana v České Třebové a Střední 
školy uměleckoprůmyslové v Ústí nad Orlicí,“ vysvětlil důležitost zá-
měru hejtman Martin Netolický.
„TO-PINK naváže na úspěšné aktivity Pardubického podnikatelského 
inkubátoru a přiblíží jeho služby podnikatelům a školám v oblasti Čes-
kotřebovska i Orlickoústecka. Na projekt jsme podali žádost o dotaci 

z Operačního programu Životní prostředí, ze kterého bychom mohli 
získat více než 10,4 milionu korun na energeticky úsporná opatření,“ 
uvedl radní pro regionální rozvoj a evropské fondy Roman Línek.
TO-PINK nebude sloužit pouze jako kancelářské zázemí, ale i  jako 
prostor pro setkávání studentů, podnikatelů a firem, ze kterého mo-
hou vznikat nové projekty, nápady i pracovní příležitosti. Bude klíčo-
vým zázemím pro podporu inovací v Pardubickém kraji pro vznikající 
výrobní startupy a firmy v době, kdy potřebují vyvíjet prototypy nebo 
připravovat první tržní série svých výrobků.

TZ Pardubický kraj
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POHOTOVOSTNÍ SLUŽBY ZUBNÍ LÉKAŘI – ČERVENEC 2026
Sobota, neděle a svátky od 8 do 12 hodin.
4.–5. 7. 2026 MDDr. Fadrná Kateřina, Česká Třebová, Masarykova 1071, tel. 603 312 176
6. 7. 2026 MDDr. Faltusová Tereza, Lanškroun, Českých bratří 519, tel. 467 771 918
11.–12. 7. 2026 MDDr. Farkačová Lenka, Česká Třebová, Sadová 1140, tel. 731 791 438
18.–19. 7. 2026 MUDr. Filipová Jitka, Lanškroun, Strážní 151, tel. 465 325 212
25.–26. 7. 2026 MUDr. Smrčková Jana, Choceň, Dolní 443, tel. 465 471 560
Aktuální rozpis na www.pardubickykraj.cz/lekarska-sluzba

PŘÍSPĚVEK ZASTUPITELE

ŽÁDOST OBČANŮ Z KŘIBU NA OBNOVENÍ DOPRAVNÍ OBSLUŽNOSTI SÍDLIŠTĚ
Žádost občanů z  Křibu o  obnovení doprav-
ní obslužnosti sídliště je znovu na stole. Od 
r. 2015 už potřetí a to logicky. Prodejna Křib 
má omezený a dražší sortiment a za nákupy 
do obchodní zóny je třeba přes 600 metrů 
pěšky k nádraží, pak autobusem a s těžkým 
nákupem podobně zpátky. Týká se hlavně 
seniorů. Nyní však zastupitelstvo města kon-
čí a nové začne až po časové prodlevě. Je to 
ale příležitost prezentovat problém tak, aby 
se dostal do programů nových týmů a vznik-
la šance na realizaci. V říjnu budou přece ko-
munální volby!
Sídliště je sice obložené osobními automo-
bily, ale všichni auta nemají a  nákupy jsou 
každodenní. Existují sice sdílená kola, ale ta 
nejsou pro seniory. Naopak jsou ukázkou, 
že město, když se potřebuje ukázat, tak pe-
níze pro svůj účel vždycky najde. Pokud by 
byli v  centru pozornosti i  senioři, tak by se 
jistě našly finanční prostředky i pro ně. Čes-
ká Třebová stárne rychleji než ostatní města 
a díky tomu patříme k sociálně a hospodář-
sky ohroženým regionům. Máme sice více 

než čtyřsetčlenný spolek Senioři ČR, ale cí-
lem této organizace, zdá se, je spíše volný 
čas, zábava a výlety, než starost o to, aby měli 
senioři ve městě stejné podmínky. A nejedná 
se přece o  nějakou zastrčenou lokalitu, ale 
o jedno z českotřebovských sídlišť, které bylo 
po roce 2010 (Bože už tak dávno) nešťastně 
změnou autobusových linek odpojeno od 
veřejné dopravy. Rozbor možností ukazuje, 
že situace je řešitelná a jde jen o to problém 
začít řešit a  hledat podmínky, za kterých se 
podaří Křib připojit na systém veřejné dopra-
vy.
Při svém pátrání o  možnostech a  východis-
cích jsem bohužel zjistil, že se tím vlastně ni-
kdo z radnice ani nezaobírá. Na dotaz z kraje 
na to, jaké potřebujeme změny v  dopravní 
obslužnosti na další léta, byla odpověď jed-
noduchá: změny neplánujeme. I  proto je 
správné znovu žádost o  zřízení dopravního 
spojení z  Křibu podat. Snad to volby změní 
a  v  novém zastupitelstvu převáží ti, kteří se 
o to pokusí. V první řadě jde o úsilí na zřízení 
autobusové zastávky Křib (viz  návrh) a  její-

ho zapojení do veřejné dopravy. To by naše 
město nestálo mnoho – jen stavební úpravy 
zastávky, provozní náklady příměstské linky 
to nezvýší.
O  JAKOU ÚPRAVU SE JEDNÁ: Zaslepením 
posledního úseku ul. Pražského lze u bývalé 
restaurace Křib vytvořit požadovaný „záliv 
zastávky“ délky cca 22–23 metrů. Je to blíz-
ko sídliště u  přechodu pro chodce. Odtud 
budou vybrané spoje linky 900 z  terminá-
lu pokračovat ul. Hubálkovou ke Koradu 
a  dále přes terminál dál po trase na Parník 
a Ústí n. O. Zajistí to obslužnost jižního konce 
města. Opačně by vybrané spoje této linky 
nekončily na Terminálu, ale absolvovaly by 
navíc smyčku přes Křib a Korado zpět do vý-
chozího bodu linky.
Město dosud preferovalo stavbu drahých 
parkovišť. Řidiči jsou voliči, a  tak se jím vy-
cházelo vstříc. Jenže voliči jsou přece i senio-
ři. Zkusme proto udělat zase něco jiného, se-
nioři z Křibu budou za tuto iniciativu vděčni.

Milan Mikolecký, Koalice pro Českou Třebovou

Ve čtvrtek 12. června předala místostarostka Petra Válková v Orlickoústecké nemocnici 
Nadačnímu fondu „S námi je tu lépe!“ symbolický šek ve výši 250 tisíc korun. Stejnou 
částkou přispělo také město Ústí nad Orlicí, které zastupoval místostarosta Jiří Preclík. 
Letošním projektem Nadačního fondu „S námi je tu lépe!“ je pořízení multifunkčního 
resuscitačního lůžka a převozového inkubátoru Dräger BabyLeo TN500 pro novoroze­
necké oddělení Orlickoústecké nemocnice.

Moderní zařízení kombinuje výhody inkubátoru a  otevřeného lůžka, umož-
ňuje bezpečný transport novorozenců, zajišťuje stabilní prostředí pro jejich 

vývoj a poskytuje zdravotníkům rychlý přístup při vyšetřeních či akutních 
zákrocích. Pomůže zejména dětem, které potřebují intenzivní péči bez-
prostředně po narození.
Nadační fond dlouhodobě podporuje projekty, které přinášejí moderní 

zdravotnické vybavení a zvyšují kvalitu péče v nemocnicích Pardubického 
kraje. Za dobu své existence pomohl financovat řadu přístrojů a zdravotnic- kých pomůcek, které zlepšují diagnostiku 

i  léčbu pacientů. Během setkání zástupci 
měst ocenili význam projektu pro celý regi-
on. Podpora novorozeneckého oddělení je 
investicí do těch nejmenších pacientů a  je-
jich rodin. Motto nadačního fondu připomí-
ná, že skutečnou hodnotu mají především 
věci, které dokážeme darovat druhým a které 
pomáhají zlepšovat život kolem nás.

JHo

ČESKÁ TŘEBOVÁ A ÚSTÍ NAD ORLICÍ POKRAČUJÍ V PODPOŘE NADAČNÍHO FONDU PŘI MÍSTNÍ NEMOCNICI

foto: Lukáš Prokeš

OBĚ MĚSTA 
DOHROMADY 

DAROVALA PŮL 
MILIONU KORUN

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Městská knihovna Česká Třebová

Uzávěrka příštího čísla
je 13. července 2026.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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SŇATKY
Michal Horák, Česká Třebová
a Ivona Hetychová, Česká Třebová
Vitalij Demjančuk, Praha
a Vanda Griskó, Praha
Josef Holínka, Přívrat
a Bc. Monika Vávrová, Praha
Václav Pěnčík, Česká Třebová
a Petra Pražáková, Česká Třebová
Jakub Šofronič, Třebovice
a Markéta Seidlová, Rudoltice

Gratulujeme novomanželům.

OZNÁMENÍ
Většinou je již známo, že jsem dne 1. 8. 2025 
předala svou interní a diabetologickou ordi-
naci do rukou pana MUDr. Alexandera Šavela 
/InsuLife, s. r. o./ Od 1. 8. 2025 jsem pracovala 
až do konce června  2026 v  krátkém úvazku 
po 2 dny v týdnu, ale poté jsem již svou lékař-
skou činnost definitivně ukončila.
Přeji panu doktorovi, zdravotní sestře paní 
Lucii Beranové a  pacientům a  pacientkám 
ordinace vše dobré.

MUDr. Hana Fialová

PODĚKOVÁNÍ
Chtěli bychom poděkovat ošetřujícímu per-
sonálu Domova pro seniory Bezděkov za 
milý přístup a  vzornou dlouhodobou péči 
o naši maminku paní Miloslavu Jeníkovou.

Rodina Jeníkova

ZLATÁ SVATBA
26.  6.  2026 oslavili manželé Anna a  Oldřich 
Břeňovi zlatou svatbu.
Mnoho krásných společných chvil přeje dce-
ra s rodinou.

ŽIVOTNÍ JUBILEA V ČERVENCI  
OSLAVÍ TITO OBČANÉ
Věk 70 let
Kubíček Josef 1. 7. 1956 Česká Třebová
Šimek Jeroným 4. 7. 1956 Česká Třebová
Vejdělková Naděžda 8. 7. 1956 Česká Třebová
Tynysová Bronislava 9. 7. 1956 Česká Třebová
Gregar Milan 11. 7. 1956 Česká Třebová
Kubínek Jiří, Ing. 12. 7. 1956 Česká Třebová
Rakašová Jolana 16. 7. 1956 Česká Třebová
Lánová Lenka 16. 7. 1956 Česká Třebová
Lána Radim 18. 7. 1956 Česká Třebová
Janešová Zdeňka 20. 7. 1956 Parník
Kopecký Milan 22. 7. 1956 Česká Třebová

Věk 75 let
Habrman Petr 4. 7. 1951 Parník
Mašek Josef 4. 7. 1951 Česká Třebová
Bauerová Jana 10. 7. 1951 Česká Třebová
Kletečka Ladislav 10. 7. 1951 Lhotka
Kolář Zdeněk 14. 7. 1951 Česká Třebová
Klaška Jiří 16. 7. 1951 Česká Třebová
Sedláček Jan 18. 7. 1951 Česká Třebová
Ryšavý Miloš 19. 7. 1951 Česká Třebová
Čečotková Maria 26. 7. 1951 Česká Třebová
Stráníková Eva 28. 7. 1951 Skuhrov

Věk 80 let
Dvořáková Alena 7. 7. 1946 Parník
Honl Karel 7. 7. 1946 Česká Třebová
Hendrych Milán 8. 7. 1946 Česká Třebová
Hylena Josef, Ing. 10. 7. 1946 Česká Třebová
Krásová Hana, Mgr. 10. 7. 1946 Česká Třebová
Jansová Hana 12. 7. 1946 Česká Třebová
Pilík Jaroslav, Ing. 16. 7. 1946 Česká Třebová
Nováková Jarmila, Ing. 18. 7. 1946 Parník
Přívratský Luděk 24. 7. 1946 Česká Třebová

Věk 85 let
Kupka Jozef 2. 7. 1941 Lhotka
Rybková Anna 5. 7. 1941 Parník
Hroníček František 11. 7. 1941 Česká Třebová
Petráková Dagmar 19. 7. 1941 Česká Třebová
Kohout Jiří 25. 7. 1941 Česká Třebová

Věk 90 let
Tesařová Marta 12. 7. 1936 Parník

Věk 91 let
Plíva Jindřich 1. 7. 1935 Česká Třebová

Věk 94 let
Vaňousová Miroslava 5. 7. 1932 Česká Třebová

Věk 97 let
Matoušková Eliška 7. 7. 1929 Česká Třebová

Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

V ČESKÉ TŘEBOVÉ VZNIKNOU 
SOCIÁLNĚ TERAPEUTICKÉ DÍLNY PRO DOMOV U STUDÁNKY
Pardubický kraj chystá v České Třebové výstavbu sociálně terapeutických dílen pro kli­
enty Domova u studánky. Objekt vznikne v Klácelově ulici po demolici stávající budovy. 
Projekt je součástí transformace pobytových služeb pro zdravotně postižené, a kromě 
dílen a obchůdku v něm bude sídlit také vedení a administrativa Domova u studánky.
„V  rámci transformace pobyto-
vých sociálních služeb kraj do 
několika let zcela opustí nynější 
sídlo pobytového zařízení pro 
zdravotně postižené v Anenské 
Studánce. Pro klienty vznikají 
nové domácnosti v  domcích 
v  okolních městech a  obcích. 
V České Třebové jsme získali ob-
jekt, který se po přestavbě bude 
hodit pro sociálně terapeutické 
dílny s obchůdkem, zázemí pro 
administrativu Domova u  stu-
dánky a pro službu chráněného 
bydlení. Odhadované náklady na realizaci jsou 80 milionů korun a nyní jsme vyhlásili výběro-
vé řízení na zhotovitele,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.
„Uvítali jsme, že budeme moct našim klientům nabídnout kromě komunitního bydlení i so-
ciálně terapeutické dílny, a to přímo v centru České Třebové. Při práci v dílnách si někteří pro-
cvičí motoriku a jiní se dokonce připraví na získání vlastního zaměstnání. Dílny budou nabízet 
své služby i zdravotně postiženým, o které pečují jejich blízcí doma,“ vysvětlil Pavel Šotola, 
náměstek hejtmana pro sociální péči a neziskový sektor.
Tvarové řešení domu v České Třebové je ovlivněno umístěním pozemku v městské památko-
vé zóně. Nový objekt bude v hlavní části respektovat obrys původního objektu, pouze bude 
přidán schodišťový tubus v zadní části objektu. K hlavní budově bude přistavěna nižší část 
v místě původní přístavby. Dům je navržen jako bezbariérový se vstupem z ulice Klácelova. 
V objektu bude výtah, který zajistí dostupnost i ostatních podlaží osobám s omezenou schop-
ností pohybu. Suterén bude navíc přístupný z dvorní části rovněž s bezbariérovým vstupem. 
Okna a další prvky zůstanou v původních výškách. Objekt bude v hlavní části čtyřpodlažní, 
s jedním podzemním a třemi nadzemními podlažími. V přístavbě bude objekt dvoupodlažní.

TZ Pardubický kraj

VÍTÁNÍ
Michal a Lucie Dlouhých s dcerou Terezou
Radim a Markéta Petráskovi
se synem Dominikem
Patrik Vaňous a  Adéla Kohoutková, DiS., 
s dcerou Larou
Ondřej Provazník a JUDr. Sandra Sophia Lou-
dová se synem Frederikem
Josef a Markéta Peškovi s dcerou Rozálií
Martin Mašek a Eliška Mašková, DiS.,
s dcerou Valerií
Jiří a Aneta Havlovi s dcerou Amálií
Robert Jiroušek a Darina Vaškových
se synem Davidem

ČESKOTŘEBOVSKÝ ZPRAVODAJ
Uzávěrka příštího čísla
je 13. července 2026.

redakce@ceskotrebovskyzpravodaj.cz
www.ceskotrebovskyzpravodaj.cz
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„CHCI V ČESKÉ TŘEBOVÉ OTEVŘÍT 
NONSTOP KLINIKU,“ PLÁNUJE 
BUDOUCÍ VETERINÁŘ VOJTA

Vojto, studujete veterinární hygienu a eko­
logii v Brně. Ve Vašem případě se dá říct, že 

jablko nepadlo daleko od stromu, že?
Je to tak. V podstatě jsem v tom prostředí vyrůstal od malička díky 
tátovi, který má kliniku. Veterinární medicína pro mě byla jasná volba 
už na gymplu – nejen kvůli rodinnému odkazu, ale hlavně proto, že 
mám zvířata rád a vím, že mě tahle práce bude naplňovat. Je to skvě-
lá příležitost moci pokračovat v  něčem, co už funguje, a  mít vedle 
sebe ty nejbližší, kteří mě nejlépe znají a pomohou mi.

Vaše plány pro Českou Třebovou jsou ale poměrně revoluční. Co 
byste chtěl v regionu změnit?
Mám v plánu otevřít 24hodinovou kliniku. Chci, aby lidé měli jistotu, 
že se na nás mohou obrátit s akutním případem i ve tři ráno a zvířeti 
se dostane okamžité péče v plném rozsahu. Kromě toho mě to hodně 
táhne k veterinární ortopedii. Fascinuje mě, že u vrozených vad nebo 
traumat se dá včasným zásahem dosáhnout stavu téměř bez násled-
ků. Ortopedie je navíc něco, co tady v regionu citelně chybí.

Jak Vám v  rozvoji Vašich odborných znalostí pomáhá Nadační 
fond HOMERUN Pardubického kraje?
Především díky němu můžu docházet na odborné semináře světové 
organizace IVSA, které bývají finančně dost náročné. Přednášejí tam 
skutečné kapacity v oboru a pro mě je to obrovský posun v praxi už 
během školy. Bez stipendia by pro mě bylo mnohem těžší se k tako-
vému vzdělání dostat.

Kromě medicíny jste ale také aktivní sportovec. Jak se Vám daří 
skloubit náročné studium s hokejem?
Hokej je můj největší koníček. V  sezóně 2024–2025 se mi dokonce 
podařilo stát se vicemistrem Východočeské hokejové ligy. Je to hob-
by liga, takže se to se školou dá zvládnout. Třebovou mám v  srdci 
i díky hokeji, a kdyby byla šance si tu zahrát krajskou ligu, neváhal 
bych ani vteřinu.

Když zrovna nejste na ledě nebo v ordinaci, prý Vás můžeme po­
tkat za kávovarem?
Ano, káva je moje další vášeň. Brigádně dělám baristu v  kavárně 
a hrozně mě to baví. Je to pro mě skvělý relax. Na gymplu jsem se 
taky hodně věnoval focení, takže se snažím ty technické a kreativní 
věci trochu střídat.

Proč je podle Vás důležité, aby se mladí a nadaní lidé vraceli zpět 
do menších měst?
Českotřebovsko je můj domov, vyrůstal jsem tu a mám to tu rád. My-
slím si, že v menším regionu je pro mladé lidi obrovský prostor něco 
skutečně vybudovat. I jednotlivec tady může udělat velké věci, které 
jsou hned vidět a mají reálný dopad na život místních.

Co byste vzkázal ostatním studentům, kteří nad přihláškou do 
HOMERUN váhají?
Vzkázal bych jim: Nebojte se a jděte do toho. Šance na úspěch jsou 
velké a je to výborná příležitost, jak si otevřít dveře k dalšímu vzdělání 
a snazšímu startu kariéry.

ROZHOVOR S ÚSPĚŠNÝMI STIPENDISTY NADAČNÍHO FONDU HOMERUN PARDUBICKÉHO KRAJE
Nadační fond HOMERUN Pardubického kraje podporuje náš region prostřednictvím grantových výzev pro studenty VŠ. Inspirujte 
se příběhy úspěšných stipendistů ze zimního semestru 2025 z České Třebové Ondřeje a Vojtěcha. Přečtěte si o Ondrovi a jeho studiu 
nejen ve světě paragrafů, ale i o budoucnosti veterinární péče v podání Vojty a jak jim HOMERUN pomáhá při studiu.

Chcete znát další příběhy stipendistů, přihlásit se do grantové výzvy 
nebo se dozvědět více informací o Nadačním fondu HOMERUN Par-
dubického kraje? Podívejte se webové stránky www.homerunfond.cz 
anebo HOMERUN sledujte na sociálních sítích Instagram, Facebook 
a LinkedIn.

TZ Nadační fond HOMERUN

„PRÁVO VNÍMÁM JAKO NÁSTROJ 
K OCHRANĚ SLABŠÍCH,“ ŘÍKÁ 
BUDOUCÍ PRÁVNÍK ONDRA
Ondro, studujete čtvrtý ročník práv na 
Univerzitě Karlově v Praze. Byla pro Vás ad­
vokacie jasnou volbou díky rodinnému záze­
mí, nebo jste si k právu musel najít vlastní cestu?
Obojí je pravda. Rodinné zázemí hrálo roli, táta je advokát, takže jsem 
ten svět viděl zblízka. Ale důležité bylo, že jsem si k tomu oboru našel 
i svůj vlastní vztah. Na právu mě nejvíc baví ta možnost lidem sku-
tečně pomoct. Znalost zákonů dává člověku určitou moc domoci se 
spravedlnosti a řešit konkrétní problémy, které lidi trápí.

Zmínil jste, že ve vašem životě hraje zásadní roli víra a sbor Círk­
ve bratrské. Jak se tyto hodnoty propojují s Vaší budoucí právní 
praxí?
Víra se promítá do mého každodenního života a určitě se bude pro-
mítat i do mé práce. Jako budoucí právník chci právo užívat přede-
vším k pomoci lidem a k ochraně těch slabších. Účastním se všeho, co 
naše církev pořádá, je to pro mě důležitý pilíř.

Jak vnímáte trend, kdy mladí lidé z regionů spíše odcházejí do 
velkoměst?
Podle mě je to škoda. Lidé mají svému městu hodně co nabídnout 
a myslím si, že vztahy, které si tu člověk za velký kus života vybudo-
val, by se neměly jen tak zahazovat. Česká Třebová je pro mě domov 
a moc se těším, až se sem na další část života vrátím.

O Nadačním fondu HOMERUN Pardubického kraje jste se dozvě­
děl od přátel. Co pro Vás tato podpora znamená v závěru studia?
Zaznamenal jsem návštěvu pana prezidenta v Třebové i založení fon-
du, ale rozhoupal mě až kamarád, který mi řekl, že přihlášení je jed-
noduché. Stipendium mi teď strašně pomáhá soustředit se na školní 
povinnosti. Státnice se blíží a je obrovská výhoda, když člověk nemu-
sí řešit finance. Ale není to jen o penězích – HOMERUN je o komunitě 
přátel a nových kontaktech.

Když si potřebujete od právnických textů odpočinout, co Vás 
spolehlivě odreaguje?
Rád čtu – tentokrát něco jiného než učebnice (smích). Také chodím 
běhat a trávím čas v našem sboru.

Co byste vzkázal ostatním studentům, kteří nad přihláškou do 
HOMERUN ještě váhají?
Vzkázal bych jim jedinou věc: Zkuste to. Má to rozhodně smysl. Při-
hlášení vám zabere sotva hodinku, ale to, co získáte zpátky – jak po 
finanční stránce, tak z hlediska zázemí a vztahů – za to rozhodně stojí.
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VIVIDBOOKS STREETBALLHUS #29
I  v  letošním roce se v  České Třebové 
uskuteční legendární streetballový tur­
naj STREETBALLHUS, který je nejstarším 
a jedním z největších turnajů svého druhu 
v České republice. Opět chceme, aby akce 
byla netradiční, plná streetballu, kultury 
a  zábavy pro všechny příchozí. Letošní 
ročník se uskuteční o  víkendu 3.–4.  čer­
vence ve zrekonstruovaném areálu Gym­
názia Česká Třebová.

PÁTEK
Celý program odstartuje už ve 13 h velkou 
novinkou, kdy se poprvé uskuteční byzny-
sové setkání partnerů akce Streetballhus 
a networkingové komunity Netwo.

Zahájení s patronem
Od 16 hodin bude zahájen oficiální program 
prvního dne letošním patronem akce Davi-
dem Jelínkem, dlouholetým basketbalovým 
reprezentantem, účastníkem ME a  olympi-
ády v  Tokiu. David působil dlouhých 14  let 
v  nejlepší basketbalové soutěži v  Evropě 
španělské lize ACB, hrál v Polsku a v Turecku 
a  také prestižní evropské soutěže Euroligu 
a Eurocup. V letošní sezóně byl David oporou 
Basketu Brno.

Fanzóna
Páteční program je letos koncipován do for-
my fanzóny k basketbalovému utkání české 
basketbalové reprezentace v  kvalifikaci na 
MS, které v  tento den sehraje ve Švédsku. 
Fanzónu odstartujeme tréninkem českotře-
bovské basketbalové přípravky s  patronem 
Davidem Jelínkem. Následovat bude od 
17 hodin turnaj dvojic v kategorii OPEN MIX 
16+. V této disciplíně půjde hlavně o radost 
ze hry, proto se může zúčastnit opravdu ka-
ždý. Doprovodný program nabídne gaming 
zónu, aktivity od Mobilní-hřiště.cz, Fruit Bike, 
soutěže pro příchozí, skvělou hudbu a občer-
stvení. Nebude chybět ani populární soutěž 
ve střelbě šestek poslepu nebo v  dosažení 
nejkurióznějšího koše.

Švédsko – ČR
Jedním z hlavních bodů pátečního programu 
bude open air studio s našimi hosty včetně 
patrona Davida Jelínka k  zápasu Švédsko  – 
ČR, které budeme od 19  hodin vysílat pří-
mým přenosem na velkoplošné obrazovce 
přímo v areálu gymnázia. Dorazte v českých 
barvách společně s námi zafandit naší repre-
zentaci v  klíčovém zápase kvalifikace v  boji 
o postup na mistrovství světa.

Letní kino
Páteční program vyvrcholí ve 21:30 promítá-
ním letního kina a  filmu Dream team, nové 
letošní komedie s basketbalovou tematikou, 
ve které hlavní role hrají Martin Hofmann 
a Jakub Prachař.

Vstupné je dobrovolné a bude věnováno na 
sbírku Spolu můžeme pro Terezku a Verunku, 
na které spolupracujeme s  Nadačním fon-
dem Spolu můžeme.

SOBOTA
Oficiální zahájení letošního ročníku přijde 
před úvodním výhozem hlavního turnaje 
v sobotu v 9:40 hodin. Zúčastní se ho i další 
osobnost, která přijala naše pozvání stát se 
patronkou letošního ročníku. Streetballhus 
svou účastí podpoří dlouholetá česká repre-
zentantka, účastnice několika ME a MS, dvoj-
násobná vítězka prestižní Euroligy a  jede-
náctinásobná mistryně ČR v dresu USK Praha 
Tereza Vyoralová.

Streetballový turnaj
Do České Třebové se znovu sjedou hráči 
všech úrovní z celého Česka, ale i ze zahrani-
čí, aby se utkali o náš putovní pohár. Soutěžit 
se bude nejen v  kategorii dospělých mužů 
a  žen, nově také v  kategorii veteránů 40+, 
ale hlavně i v kategoriích mládeže od U11 do 
U15. Letošní ambicí je do České Třebové při-
lákat na 300 basketbalistů a  basketbalistek 
všeho věku. Jednotlivé zápasy budou prolo-
ženy atraktivními individuálními soutěžemi 
ve smečování a  ve střelbě trojek. Finálové 
zápasy odstartují kolem 17. hodiny a o hodi-
nu později již budeme znát vítěze letošního 
ročníku VIVIDBOOKS STREETBALLHUS.

Sportovní den
Nebudou chybět ani různá vystoupení a vel-
ký sportovní den pro děti a veřejnost. Doraz-
te si všichni zablbnout od 10 do 17  hodin. 
Příchozí se mohou těšit na spoustu sportov-
ních a  edukativních stanovišť, která pro vás 
připravíme společně s místními sportovními 
kluby a partnery naší akce.

Koncerty
Celý den vyvrcholí závěrečnými koncerty. Pří-
chozí se od 20 hodin mohou těšit na kapely 
Strašný banáni a East Side Orchestra. Tradiční 
nedělní brunch už bude pouze zhodnoce-
ním nově nabitých zážitků a  neoficiálním 
ukončením akce.

Rádi bychom vás proto pozvali na 2 dny na-
bité sportem, ale i kulturou v krásném areálu 
českotřebovského gymnázia. Věříme, že také 
opět spolu pomůžeme dobré věci. Terez-
ce a Verunce, sestrám a skvělým holkám, se 
pokusíme trochu ulehčit všechny jejich zdra-
votní problémy. Více informací najdete na 
našem webu www.streetballhus.cz nebo na 
facebooku a instagramu pod @streetballhus. 
Děkujeme všem našim partnerům a pomoc-
níkům, bez kterých by akce v takovém rozsa-
hu nešla udělat. Společně s našimi patrony se 
na vás 3. a 4. července těšíme!
Za pořadatele

Marek Trejtnar

STREETBALLOVÝ 
TURNAJ  

3. A 4. ČERVENCE 
2026
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MĚSTSKÉ MUZEUM

STÁLÉ EXPOZICE: 
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Muzeum a TIC otevřeny denně mimo pondě-
lí 8–18 hodin, otevírací doba během svátků: 
5. července otevřeno, 6. července zavřeno.

VÝSTAVA

TECHNICKÁ HRAČKA
Do neděle 30. srpna 2026
Výstava historických hraček, která zaujme 
nejen děti, ale i  jejich rodiče a  prarodiče, je 
zapůjčena z  Muzea hraček Rychnov nad 
Kněžnou.
Součástí výstavy je hernička pro kluky i hol-
ky.

ZPŘÍSTUPNĚNÉ PAMÁTKY:

CHALOUPKA MAXE ŠVABINSKÉHO V KOZLOVĚ
červen–srpen: denně mimo pondělí 9–17 hodin
(5. července otevřeno, 6. července zavřeno)
září – říjen: soboty, neděle a svátky 12–16 hodin

ROTUNDA SVATÉ KATEŘINY
červenec–srpen: otevřeno denně mimo pondělí 9–12 a 13–17 hodin
(5. července otevřeno, 6. července zavřeno)

KAPLE PANNY MARIE POMOCNÉ NA HORÁCH
červenec–srpen: soboty, neděle a svátky 9–12 a 13–17 hodin
(5. a 6. července otevřeno)

KOSTEL SV. JAKUBA VĚTŠÍHO
červenec–srpen: každou neděli v 15 hodin
(5. července otevřeno v 15 hodin)

Mimo uvedené otevírací doby lze prohlídky domluvit na tel. 465 534 516 (kancelář muzea).
Upozorňujeme návštěvníky, že v církevních objektech může být provoz během konání obřa-
dů omezen.

NABÍZÍME LETNÍ ZÁŽITEK 
– SVEZENÍ VELOREXEM
Více informací na www.mmct.cz!

Městské muzeum Česká Třebová, Klácelova 
11, Česká Třebová, tel. recepce 465 322 634, 
tel. kancelář 465 534 516, www.mmct.cz, 
https://www.facebook.com/mmctcz

Městské muzeum Česká Třebová, Aeroklub Česká Třebová 
a Kulturní centrum Česká Třebová Vás zvou na 

LETECKÝ DEN
24.–25. července 2026
Koná se při příležitosti oslav 100. výročí založení Místní skupiny Masarykovy letecké ligy 
v České Třebové

Pátek 24. července 2026

Letiště
14:00–18:00 Modelářský letecký den 
19:00 Vystoupení kapely MADAM (bluegrass – folk, Česká Třebová)
Třebovské stěny
16:00 Setkání u pomníku historie létání na Třebovských stěnách 
(GPS 49.9534356N, 16.4983558E) 

Sobota 25. července 2026

Letiště
13:00–16:00 komentovaný program: slet ultralightů, seskoky parašutistů, letecké ukázky his-
torických letadel, jízdy Velorexem
16:00 Vystoupení kapely SYFON (rock – hard rock, Svitavy)
19:00 Vystoupení kapely KABÁT REVIVAL (hard rock – rock, Hradec Králové) 
Staré náměstí
10:00–16:00 Panelová výstava o dějinách létání v České Třebové + replika historického letounu 
Akce se koná pod záštitou hejtmana Pardubického kraje Martina Netolického a starosty měs-
ta Česká Třebová Zdeňka Řeháka. Partnerem akce jsou České dráhy, a.s.
Vstup volný, občerstvení zajištěno. 
V případě nepříznivého počasí změna programu vyhrazena!

Členové Masarykovy letecké ligy v České Třebové, asi 30. léta 20. století, sbírka MMČT

LETECKÝ DEN  
24. A 25. ČERVENCE 

2026

ilustrační foto: Michal Horák
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA

LETNÍ VÝPRAVA S BERTÍKEM
Pojďme společně napsat velkou knihu výle-
tů. Jak se zapojit?
· Získej PAS
Od června si na dětském oddělení knihovny 
Smetanova 173 či na pobočce Parník vyzved-
ni cestovní pas se 6 symboly, které ti napo-
ví, co číst a  kam vyrazit. Napůjčuj si knihy 
k daným tématům, než se zavře knihovna ve 
městě.
· Vyber si TALISMAN
Na cestu ti daruji jeden ze svých talismanů, 
aby ti dělal společnost.
· Sbírej BERTÍKY
Za každou přečtenou knihu získáš do pasu 
Bertíka. Za alespoň 4 Bertíky tě odměna ne-
mine.
· Úkol pro cestovatele
Navštiv některé místo (hrad, zámek, ZOO, les-
ní park – dle nabídky v pase).
Udělej fotku s talismanem (sebe nebo místa, 
které navštívíš).
Svůj zážitek vyplň do cestovního pasu nebo 
online pomocí QR kódu, který v něm také na-
jdeš.

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ 
V JAVORCE 2026
22. července (středa)
12. srpna (středa)
V 16:00 sraz u sochy Šárky v Javorce.
Matyldino pohádkohraní je akce určena dě-
tem od vstupu do mateřské školy a zároveň 
přirozeně navazuje na Knižní klubíčko  – je 
tak ideální pro ty, kteří z Klubíčka už „vyrost-
li“. Společně si přečteme poutavý příběh, na 
který smysluplně navazují další aktivity – hra-
vá práce s textem, tematické hry a úkoly, po-
hybové činnosti, zpívání i tvoření.
V  případě nepříznivého počasí může být 
akce zrušena.
Vstupné dobrovolné.

DĚTI Z DIGIKLUBU  
SE DÍKY HASIČSKÝM PILOTŮM SEZNÁMILY S DRONY
V rámci našeho „Digi kroužku“ jsme měli jedi-
nečnou příležitost seznámit se s technologií 
bezpilotních letadel a  jejich praktickým vy-
užitím v reálných situacích. Program byl roz-
dělen na dvě části – teoretický úvod v učeb-
ně a  následnou praktickou ukázku, kterou 
pro nás připravili moji kolegové z  Centrální 
hasičské stanice Ústí nad Orlicí HZS Pardu-
bického kraje.
Hasičští piloti dětem představili techniku, 
kterou při své náročné práci každodenně vy-
užívají, a vysvětlili široké možnosti nasazení 
dronů při záchranných operacích. Účastníci 
kroužku si mohli zblízka prohlédnout kom-
pletní profesionální vybavení, kterému do-
minují drony značek DJI. K  vidění byla také 
pokročilá zobrazovací technika, která je klí-
čová pro detailní monitoring terénu během 
zásahů.

Pro děti byl tento den skvělou ukázkou toho, 
jak moderní technologie v rukou profesioná-
lů pomáhají chránit životy a  majetek. Velké 
poděkování patří kolegům z výjezdu za jejich 
čas a poutavou prezentaci.

František Kuchta, lektor

PRVŇÁČCI SLOŽILI ČTENÁŘSKÝ SLIB
Závěr školního roku patřil v  knihovně 
slavnostnímu pasování prvňáčků na čte­
náře. Máme velkou radost, že titul čtenáře 
získalo 247 šikovných dětí, kteří statečně 
před královnou a rytířem přečetly jedno­
duchou pohádku a slíbily, že se budou ke 
knihám chovat s  úctou a  dál rozvíjet své 
čtenářské dovednosti.
Na památku si odnesly knížku Píp - papoušek 
to ví líp a perníkového šneka.
Do projektu Knížka pro prvňáčka se zapojily 
třídy ZŠ Habrmanova, ZŠ Nádražní, ZŠ Ústec-
ká, ZŠ Zítřka, ZŠ Řetová, ZŠ Sloupnice, ZŠ Se-
manín, ZŠ Třebovice a ZŠ Rybník.
Cílem projektu Knížka pro prvňáčka je rozvoj 
čtenářských návyků žáků již od prvního roč-
níku školní docházky. Jako knihovna s dětmi 

pracujeme nad rámec obvyklých knihovnic-
kých činností. Během školního roku připra-
víme pro prvňáčky nejméně jednu návštěvu 
knihovny a navštívíme je také u nich ve třídě.

PRÁZDNINOVÁ STEZKA ZA POKLADEM

STEZKA SKŘÍTKA KVÍTKA
Od 27. června do 31. srpna se můžete s dětmi 
opět vydat na naučnou stezku za pokladem, 
tentokrát s názvem Stezka skřítka Kvítka. Tra-
sa začíná v blízkosti chaty u Floriána a vede 
jejím okolím. Všech 15 stanovišť stezky vy-
tvořila naše knihovnice Jana Koďousková.
Na každém zastavení se dozvíte zajímavé in-
formace o  rostlinách, které najdete v  České 
republice. Naleznete tam také úkol, po jehož 
vyřešení dostanete písmenko do slosova-
telné tajenky. Odpovědi s  tajenkou můžete 
zapsat do online formuláře, který najdete na 
webu knihovny, nebo můžete doručit odpo-
vědní lístek v září do nové knihovny.
Nezapomeňte také luštit šifru zapsanou na 
zadní straně visačky se skřítkem Kvítkem. Z ní 
se dozvíte číselný kód k otevření truhly s po-
kladem, odkud si každý může odnést malou 
odměnu.
Další podrobnosti k  šestému ročníku letní 
stezky najdete na www.moderniknihovna.cz.
Občerstvení U Floriána je otevřeno za přízni-
vého počasí v sobotu a v neděli od 14 hodin.
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Nová knihovna se blíží. Finišujeme přípravy, chystáme stěhování 
i nové služby
Slavnostní otevření nové knihovny se pomalu blíží a s ním i okamžik, 
kdy do nových prostor poprvé vstoupí veřejnost. V minulých dílech 
jsme vás postupně provedli jednotlivými částmi budovy, představi-
li dětské oddělení, Teenspace, prostor pro dospělé čtenáře, kreativ-
ní dílnu, zázemí knihovny, stěhování i novou vizuální identitu. Dnes 
bychom se rádi zastavili u toho, co se děje právě teď a co nás čeká 
v nejbližších týdnech.
Nová knihovna bude větší, prostornější a nabídne více možností než 
dosavadní budova ve Smetanově ulici. Přesto chceme, aby zůstala 
místem, kam se vstupuje bez obav. Místem, kde se můžete zeptat, 
rozhlédnout, chvíli hledat, objevovat a postupně si najít svůj oblíbe-
ný kout. Nové prostředí bude samozřejmě jiné, ale knihovna zůstane 
stejná v tom nejdůležitějším: bude tu pro své čtenáře a návštěvníky.
Knihovníci vám pomohou najít konkrétní knihu, poradí s  výběrem 
četby, vysvětlí, kde se co nachází, a provedou vás také novými služ-
bami. Dobře víme, že změna může být pro některé návštěvníky ná-
ročná. Mnozí čtenáři byli zvyklí na současné prostory, na své oblíbené 
regály i na zažité cesty mezi odděleními. V nové knihovně bude chvíli 
trvat, než si každý najde svůj rytmus. Budeme u toho s vámi a rádi 
vám pomůžeme.

Nová služba: rychlejší a pohodlnější půjčování
Vedle krásného nového interiéru čekají na čtenáře také některé nové 
služby. Jednou z nich je zavedení technologie RFID, na kterém inten-
zivně pracujeme přibližně posledního půl roku. Do knih se vlepují 
speciální čipy, které umožní jejich snazší evidenci, lepší ochranu fon-
du a rychlejší práci s výpůjčkami. Bezpečnostní brány jsou již v nové 
knihovně nainstalovány a zakoupeny jsou také self-checky, tedy sa-
moobslužná zařízení, u kterých si čtenáři budou moci sami vypůjčit 
vybrané knihy. Pro návštěvníky to bude znamenat především poho-
dlnější a  pružnější služby. Samoobslužné půjčování nebude povin-
ností, ale novou možností pro ty, kteří budou chtít výpůjčku vyřídit 
rychle a jednoduše. Knihovníci samozřejmě zůstanou nablízku a rádi 
poradí i  pomohou. Nové technologie nemají nahradit osobní kon-
takt, ale doplnit služby knihovny tak, aby byly pohodlnější, pružnější 
a lépe odpovídaly potřebám dnešních návštěvníků.

Pro aktuální informace sledujte knihovnu na Facebooku, stránky 
www.moderniknihovna.cz, pište na info@moderniknihovna.cz nebo 
volejte 732 756 827, 605 125 323 (pobočka Parník).

ZAČÍNÁ PŘÍBĚH NOVÉ KNIHOVNY A LETOS DO NĚJ VSTOUPÍTE SPOLU S NÁMI 7. ČÁST

Stěhování se blíží
Připomínáme, že Městská knihovna na adrese Smetanova 173 bude 
od 7. července 2026 uzavřena. Do tohoto data platí standardní pro-
vozní doba knihovny. Poté budou v  knihovně probíhat přípravné 
práce na stěhování a  samotný přesun knihovního fondu, časopisů 
a dalšího vybavení začne od 20. července.
Od této doby nebude k dispozici výdejový box ani bibliobox, protože 
i ty se budou společně s námi přesouvat před budovu nové knihovny. 
Prosíme proto naše čtenáře, aby si vypůjčené knihy, pokud to není 
nezbytně nutné, ponechali přes prázdniny doma, případně je vraceli 
na pobočce Parník.
Knihy, časopisy, audioknihy i hry půjčené od 15. června do 7. srpna 
budou mít automaticky nastavenou výpůjční dobu do 15. září 2026.
Od 7. července bude zároveň rozšířena provozní doba pobočky Par-
ník, aby čtenáři mohli knihovnické služby využívat alespoň v omeze-
ném režimu i během stěhování hlavní budovy.

Nový prostor, stejná knihovna pro vás
Nová knihovna nepřinese jen jiné prostory. Přinese také nové mož-
nosti, modernější služby a pohodlnější zázemí pro návštěvníky i kni-
hovníky. Zavedení RFID technologie, samoobslužného půjčování, 
nové uspořádání fondu, více místa pro čtení, studium, práci i setká-
vání. To vše jsou kroky, které mají jediný cíl: aby se vám v knihovně 
dobře pobývalo a aby její služby byly co nejpříjemnější.
V  těchto týdnech už opravdu finišujeme. Připravujeme knihy, pro-
story, technické vybavení i provoz tak, aby se nová knihovna mohla 
co nejdříve otevřít veřejnosti. Každý den přibývají další detaily, které 
z nové budovy dělají skutečnou knihovnu – prostor, který brzy naplní 
knihy, programy, setkání a hlavně lidé.
Před námi je ještě mnoho práce, ale cíl už je velmi blízko. V příštím 
díle vám přineseme nejdůležitější informace k slavnostnímu otevření 
a pozveme vás do nové kapitoly knihovny v České Třebové.

Gabriela Boháčková

Prostor pro děti

Prostor pro dospělé

Prostor pro děti Teenspace
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NADAČNÍ FOND SPOLU MŮŽEME: KAŽDÁ POMOC SE POČÍTÁ
Romana Stašková a Zuzana Hurtová jako 
zakladatelky nadačního fondu Spolu mů­
žeme pomáhají potřebným prostřednic­
tvím benefičních akcí a za své dobročinné 
aktivity získaly Cenu města KOHOUT za 
rok 2025.

Pro ty, kteří se s vaším fondem ještě nese­
tkali: co děláte, co je vaším hlavním cílem?
Romana: Nadační fond jsme se Zuzkou zalo-
žily s myšlenkou vytvářet prostor pro osobní 
setkávání na benefičních akcích a  budovat 
komunitu lidí ochotných pomáhat. Pravi-
delně pořádáme brunch a  bazárek. Kromě 
finančního výtěžku se snažíme, abychom 
podporovatelům nabídly i nějakou protihod-
notu, kulturní program, nebo na bazárku ob-
lečení. Po první akci jsme zjistily, že vybrané 
finanční prostředky jsou krásná a  důležitá 
pomoc, ale ta energie, vlna podpory a sdílení 
je možná ještě něco víc. Z toho vychází i náš 
název Spolu můžeme. Žádný dárce nebo po-
mocník není malý nebo velký a všichni mají 
možnost nějakou formou přispět. Velmi si 
vážíme každé pomoci.
Zuzana: V  našem logu máme malá srdíčka, 
která dohromady tvoří velký balík. Každá 
jednotlivá pomoc se počítá a vznikne z toho 
větší síla. Vážíme si toho, že někdo další chce 
nadačnímu fondu věnovat svůj čas a energii. 
Nefinanční podpora je pro nás stejně důleži-
tá, jako ta finanční.

Jarní benefiční brunch v areálu gymnázia 
se uskutečnil před pár týdny. Jak byste ho 
popsali?
Zuzana: Je to příjemný piknik, lidé se mohou 
zastavit od běžného shonu, dát si něco dob-
rého k jídlu a pití a poslechnout si živou hud-
bu. Pro děti byla letos i pohádka a další do-
provodný program. Aktuální sbírka pomůže 
dvojčatům Terezce a Verunce s financováním 
intenzivních fyzioterapií. Podařilo se zatím 
získat neuvěřitelných 81 692 Kč.
Romana: První červencový víkend budeme 
součástí Streetballhus, kde bude tato sbírka 
pokračovat. Moc děkujeme za pozvání, loni 
tam byla skvělá atmosféra.

Jako druhou pravidelnou akci organizuje­
te podzimní bazárek. Jak funguje?
Zuzana: Je to benefiční bazárek, kam nám 
naši přátelé a  podporovatelé fondu věnu-
jí své oblečení ze skříně, které už nevyužijí 
a které může udělat radost někomu dalšímu. 
Příchozí si mohou toto oblečení zakoupit 
a dát si u toho i malé občerstvení. Celý výtě-
žek jde na veřejnou sbírku.
Romana: Bazárek je super, je o  víkendu 
a  v  pondělí už potkáváme lidi v  „novém“ 
oblečení, které si na bazárku pořídili. Každý 
rok se nám to stává. Oblečení, které si nikdo 
nevybere, ještě recyklujeme dál. Věnujeme 
ho do sociálního šatníku v Pardubicích nebo 
i do Dětského centra Veská, pokud jim něco 
chybí.
Zuzana: S  Dětským centrem Veská u  Pardu-
bic Romča spolupracovala ještě před zalo-
žením nadačního fondu. Máme tam krásnou 

iniciativu, kdy si děti před Vánoci napíšou 
nebo nakreslí, co si přejí od Ježíška. S pomocí 
dárců se snažíme, aby pod stromečkem na-
šly, co si přejí.
Romana: To funguje skvěle. On-line zveřejní-
me seznam přání, lidé se zapisují do tabulky 
a přímo posílají balíčky do Veské.

Nadační fond jste založily v létě 2024. Kde 
vznikl ten nápad?
Romana: Nás k  sobě přivedl stejný osud, 
bohužel jsme obě měly nemocného člena 
rodiny. Jednou jsem u  Zuzky viděla něco 
o nadačním fondu, tak jsem jí řekla, že bych 
nějaký jednou chtěla založit a Zuzka to měla 
stejně. Potřebovaly jsme se potkat.
Zuzana: Člověk by to sám ani dělat nemohl, 
takže jsme za sebe navzájem vděčné, že si 
můžeme pomáhat a podporovat se.
Romana: Pořád děkujeme a dojímáme se, ale 
často lidé děkují i nám, jsou rádi, že mohou 
být součástí, naplňuje je to stejně jako nás. 
Možná by si někdo řekl, že je charitativní 
činnost náročná, ale je tam spousta krásné-
ho. Rodiny nás učí přemýšlet jinak a vážit si 
maličkostí. Opravdu neskutečná inspirace, 
vždycky nás něčím ohromí.

Můžete představit, komu už nadační fond 
pomohl?
Zuzana: Díky prvnímu bazárku jsme pod-
pořili malou Vendulku. Rodina mohla pro 
Vendulku nechat vyrobit speciální terénní 
kočárek, nejen do města, ale i do přírody. Po-
jišťovna by jim přispěla pouze na vozíček, ale 
ten by jim nevyhovoval tolik jako sportovní 
kočárek.
Romana: Pak jsme se seznámily s  Romčou 
a jeho mamkou Zuzkou. Ta shoda jmen byla 
velmi vtipná.
Zuzana: Romča je dospělý kluk, který má 
kombinované postižení. S  maminkou žijí 
velmi aktivní život. Obohacuje nás vidět, co 
dokážou. Umí život žít a užívat si každé chví-
le. Díky tomu si člověk srovná i své myšlenky 
a hodnoty.
Romana: Romča miluje basket, loni jsme 
sbírku neukončili po brunchi, ale pokračova-
la až na Streetballhus. Baskeťáci byli nadšení, 
Romča taky, má úžasně vyvinutý sluch, takže 
to bubnování míče a muzika ho bavila.
Zuzana: Další sbírka byla pro Míru, chlapce 
s poruchou autistického spektra. Rodina vy-
užila finance na nákup zátěžových pomůcek, 
které Mírovi pomáhají ke zklidnění a lepšímu 
spánku, a víkendové pobyty, na které s ma-
minkou jezdí a kde se může setkávat s kama-
rády a být v kolektivu.

Podle čeho vybíráte nebo hledáte, kam 
podpora poputuje?
Zuzana: Zatím to vždycky přišlo samo. Potka-
ly jsme někoho, kdo tu pomoc potřeboval 
nebo nás někdo propojil.
Romana: Nemáme žádnou oficiální cestu. 
Jsme na malém městě a  lidé se navzájem 
znají a řeknou nám, kdo by naši podporu uví-
tal. Líbí se nám, že to takhle krásně funguje. 
Při propagaci sbírky se snažíme představit 

toho člověka, popsat, co má rád, jeho silné 
stránky a nejen jeho diagnózu.
Zuzana: Snažíme se s  rodinami vykomuni-
kovat, v  jakém rozsahu můžeme jejich sou-
kromí odhalovat veřejnosti. Chceme, aby 
se cítili dobře. Je pro nás důležité udržovat 
s nimi kontakt i po skončení sbírky, abychom 
věděly, jak se jim daří. Teď nás zrovna Romča 
pozval na besídku, kterou pořádali ve škole, 
takže jsme se šly podívat na divadelní před-
stavení.
Romana: Byly tam i Vendulka a Míra. Pozvali 
nás na něco tak významného jako členy ro-
diny. To je na tom to nejkrásnější, že spolu 
zůstáváme v kontaktu i nadále.

S  jakými největšími výzvami se jako za­
kladatelky nadačního fondu potýkáte?
Romana: V  začátku jsme se bály, jestli to 
zvládneme. Výhoda byla, že můj brácha je 
právník, který nám pomohl se zakládací listi-
nou, a pak jsme potkaly skvělou paní na kraj-
ském úřadě, která nám se všemi formálními 
náležitostmi sbírky pomohla.
Zuzana: Časově je to náročné, ale dá se to 
přizpůsobit, abychom tomu věnovaly tolik 
času, kolik zvládneme. Máme plný sešit ná-
padů a stále přibývají další. Jedním z nich je 
v budoucnu uspořádat benefiční ples. Je pro 
nás důležité, abychom měly dostatek času 
na naše rodiny. Nadační fond nejsme jen my 
dvě, ale velké množství dobrovolníků, kteří 
pomáhají s organizací akcí. Jsme za každého 
z nich velmi vděčné.
Romana: Jdeme spíš cestou dlouhodobé po-
moci a spolupráce. Tím, že chceme dělat spíš 
akce na osobní bázi, tak nezorganizujeme 
akci během týdne a nedokážeme tak reago-
vat s pomocí úplně flexibilně. Máme hodně 
nápadů, ale musíme je realizovat postupně.
Zuzana: Kdo by se rád podíval, co děláme, 
může nás sledovat na sociálních sítích Face-
book a  Instagram. Přes léto plánujeme do-
končit náš web.

Za rozhovor děkuje Hana Sychrová.
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27/6 sobota

Zahájení léta v Javorce
ROCKOM
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Koncert. Pořádá kulturní centrum. Vstupné 
dobrovolné.

1/7 středa

SNĚHURKA
17:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Pohádka. Divadlo KK. Pořádá kulturní cent-
rum. Vstupné dobrovolné.

2/7 čtvrtek

SEÑORITA’S STRINGS
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Koncert. Smyčcový ansámbl. Pořádá kulturní 
centrum. Vstupné dobrovolné.

3/7 pátek

NEČEKANÉ LÉTO
21:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Film. Pořádá kulturní centrum. Vstupné dob-
rovolné.

8/7 středa

NÁVRAT DO PRÁCE PO MATEŘSKÉ. JAK 
SI UJASNIT SMĚR A NEZTRATIT SEBE
10:00 / Rosa rodinné centrum
Nastupuje vaše dítě po prázdninách poprvé 
do školky? Přijďte si ujasnit téma, které na-
konec řeší každá máma  – Návrat do práce 
po mateřské/rodičovské. Společně prozkou-
máme otázky, které si ve spojení s tímto té-
matem kladete. Vrátit se na původní místo? 
Hledat částečný úvazek? Co a  jak lze zvlád-
nout finančně? Jak to zvládnou děti? Je po-
třeba změnit obor? Podíváme se na to, co 
doopravdy potřebujeme a chceme, jaké jsou 
možnosti a  jaké budou naše konkrétní kro-
ky dál. Workshopem provází Šárka Mičková, 
sociální pedagožka, průvodkyně žen, koučka 
a hlavně máma.
Příspěvek: 250 Kč. Děti můžete vzít s  sebou 
do herny. Přihlášení v rezervačním systému.

O KŮZLÁTKÁCH
17:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Pohádka. Divadlo Kejkle. Pořádá kulturní 
centrum. Vstupné dobrovolné.

9/7 čtvrtek

EAST SIDE ORCHESTRA
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Koncert. Reggae, rap. Pořádá kulturní cent-
rum. Vstupné dobrovolné.

10/7 pátek

PŘÁNÍ K NAROZENINÁM: KŘTINY
21:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Film. Pořádá kulturní centrum. Vstupné dob-
rovolné.

11/7 sobota

MADAM MUSIC FEST
16:00 / FK Česká Třebová
Zveme vás na bluegrassový festival. Hrát 
budou Nugget (Rakousko, česká kapela), Vo-
dopád (Slovensko), Re & White (ČR), Herberk 
(Česká Třebová), Madam (Česká Třebová). 
Občerstvení zajištěno. Akce se koná za kaž-
dého počasí. Možnost stanování. Akci pořá-
dá Spolek Madam music, z. s.
Vstupné: 200 Kč.

15/7 středa

KAŠPÁREK A DRAK
17:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Pohádka. Divadlo Koráb. Pořádá kulturní 
centrum. Vstupné dobrovolné.

16/7 čtvrtek

STRAŠNÝ BANÁNI
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Koncert. Punk, rock. Pořádá kulturní cent-
rum. Vstupné dobrovolné.

17/7 pátek

MILION
21:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Film. Pořádá kulturní centrum. Vstupné dob-
rovolné.

22/7 středa

MATYLDINO POHÁDKOHRANÍ V JAVORCE
16:00 / park Javorka
Sraz u sochy Šárky v Javorce. Společně si pře-
čteme poutavý příběh, na který smysluplně 
navazují další aktivity – hravá práce s textem, 
tematické hry a  úkoly, pohybové činnosti, 
zpívání i tvoření. V případě deštivého počasí 
se akce nekoná. Pořádá městská knihovna. 
Vstupné dobrovolné.

PŘÍBĚH DRÁČKA MUDROVÁČKA
17:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Pohádka. Divadlo Matýsek. Pořádá kulturní 
centrum. Vstupné dobrovolné.

pokračování na další straně >
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23/7 čtvrtek

VOLNOST
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Koncert. Folk, country. Pořádá kulturní cent-
rum. Vstupné dobrovolné.

24/7 pátek

POBERTA
21:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Film. Pořádá kulturní centrum. Vstupné dob-
rovolné.

26/7 neděle

OTEVŘENÁ BOHOSLUŽBA
9:30/ Církev Bratrská, Tykačova 1183
Zveme Vás na Otevřenou bohoslužbu čes-
ko-amerického týmu do nově zrekonstruo-
vaného Kostela na trati Církve Bratrské! Na 
Otevřených bohoslužbách se zamýšlíme nad 
tématy, která ovlivňují naše životy. V červen-
ci se setkáme u příležitosti zakončení English 
Campu Pastviny 2026. Tématem letošního 
campu  – a  tedy i  bohoslužby  – je „Avalan-
che“, česky „lavina“.
Více na: www.otevrenabohosluzba.cz 
a www.ecpastviny.cz.

29/7 středa

PRASEČÍ SLEČINKY, ANEB PRASEČINKY
17:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Pohádka. Divadýlko z  pytlíčku. Pořádá kul-
turní centrum. Vstupné dobrovolné.

30/7 čtvrtek

OUTBREAK
19:00 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Koncert. Pop, rock. Pořádá kulturní centrum. 
Vstupné dobrovolné.

31/7 pátek

NEPORAZITELNÍ
21:30 / Park Javorka, Bennewitzův hudební 
pavilon
Film. Pořádá kulturní centrum. Vstupné dob-
rovolné.

VÍCEDENNÍ AKCE
27/6–31/8

STEZKA SKŘÍTKA KVÍTKA
Vydejte se s  dětmi na naučnou stezku za 
pokladem. Trasa začíná v  blízkosti chaty 
U Floriána a vede jejím okolím.
Všech 15 stanovišť stezky vytvořila knihov-
nice Jana Koďousková. Podrobnosti k  letní 
stezce najdete na stránkách městské knihov-
ny www.moderniknihovna.cz.

3–4/7

STREETBALLHUS #29
Venkovní areál gymnázia Česká Třebová
Oficiální zahájení v  pátek v  16  hodin. Od 
17  hodin turnaj dvojic v  kategorii OPEN 
MIX 16+. Od 19  hodin přímý přenost zápa-
su Švédsko – ČR. Od 21:30 promítání filmu 
Dream team. V sobotu start hlavního turnaje 
v  9:40  hodin. Od 10 do 17  hodin sportovní 
den pro děti a  veřejnost. Od 20  hodin kon-
cert kapely Strašný banáni a  East Side Or-
chestra.

18/7–31/8

PRÁZDNINOVÁ PÁTRACÍ AKCE
Park Javorka
V  parku Javorka se schovala hlavní hrdin-
ka oblíbeného seriálu Bluey. Užij si tradiční 
stopovanou, vylušti všechny psí šifry a najdi 
Bluey! Hra je vhodná pro děti od 5 let s pomo-
cí rodičů. Děti, které umí číst a psát, ji zvlád-
nou samy. S sebou potřebujete poznámkový 
blok a  tužku. Účelem hry je hlavně zábava, 
ale přesto jsme pro vás připravili drobnou 
odměnu. Odměnu je možné si vyzvednout 
v  restauraci Javorka, proto doporučujeme 
jít stezku plnit v době, kdy je restaurace ote-
vřená. Děkujeme, že si odměnu vyzvednete 
pouze jednou, aby vyšlo i  na ostatní hráče. 
Organizátor DDM Kamarád.

24–25/7

LETECKÝ DEN
Koná se při příležitosti oslav 100. výročí zalo-
žení Místní skupiny Masarykovy letecké ligy 
v České Třebové. Akci pořádá Městské muze-
um Česká Třebová, Aeroklub Česká Třebová 
a Kulturní centrum Česká Třebová.
Pátek 24. července 2026
Letiště
14:00–18:00 Modelářský letecký den
19:00 Vystoupení kapely MADAM (blue-
grass – folk, Česká Třebová)
Třebovské stěny
16:00 Setkání u  pomníku historie létání na 
Třebovských stěnách
(GPS 49.9534356N, 16.4983558E)
Sobota 25. července 2026
Letiště
13:00–16:00 komentovaný program: slet ul-
tralightů, seskoky parašutistů, letecké ukázky 
historických letadel, jízdy Velorexem
16:00 Vystoupení kapely SYFON (rock – hard 
rock, Svitavy)
19:00 Vystoupení kapely KABÁT REVIVAL 
(hard rock – rock, Hradec Králové)
Staré náměstí
10:00–16:00 Panelová výstava o dějinách lé-
tání v  České Třebové + replika historického 
letounu
Akce se koná pod záštitou hejtmana Pardu-
bického kraje Martina Netolického a starosty 
města Česká Třebová Zdeňka Řeháka. Part-
nerem akce jsou České dráhy, a. s.
Vstup volný, občerstvení zajištěno.
V  případě nepříznivého počasí změna pro-
gramu vyhrazena!

VÝSTAVY
DOPRAVNÍ KŘIŽOVATKY
Městské muzeum
Stálé expozice muzea. Otevřeno denně 
mimo pondělí 8–18  hodin, otevírací doba 
během svátků: 5. července otevřeno, 6. čer-
vence zavřeno.

19/6–30/8

TECHNICKÁ HRAČKA
Městské muzeum
Výstava historických hraček, která zaujme 
nejen děti, ale i  jejich rodiče a  prarodiče, 
je zapůjčena z  Muzea hraček Rychnov nad 
Kněžnou. Součástí výstavy je hernička pro 
kluky i holky. Otevřeno denně mimo pondě-
lí 8–18 hodin, otevírací doba během svátků: 
5. července otevřeno, 6. července zavřeno.

10/6–31/7

Petr Bodlák
KŘÍŽEM KRÁŽEM
Malá scéna
Výstava fotografií. Otevřeno dle otevírací 
doby kavárny a při akcích v Malé scéně.

29/5–4/7

VÝSTAVA ATELIÉRU ARTUŽ
Městská knihovna
Výstava tvorby dětí z ateliéru Artuž pod ve-
dením Denisy Váňové a Markéty Doležalové.
Výstava představuje tvorbu dětí ve věku 
5–13 let, které se od února do května setká-
valy na výtvarných kurzech Artík a  Výtvar-
ný start v  ateliéru Artuž. Děti během kurzů 
pracovaly s kresbou, malbou, grafikou i pro-
storovou tvorbou a rozvíjely vlastní fantazii, 
kreativitu a  výtvarný projev. Na výstavě tak 
můžete nahlédnout do světů dětské před-
stavivosti a potkat tam hvězdné noci, oživlé 
předměty nebo i létající slony.
Výstava probíhá na dvou místech:
městská knihovna / 29. 5. – 4. 7. 2026
Sukova cukrárna / 29. 5. – 31. 12. 2026

31/7–2/8

MEZINÁRODNÍ CYKLISTICKÝ ZÁVOD 
REGIONEM ORLICKA 
PRO KATEGORII JUNIOR
40. ročník. Pořádá Sportovní klub policie 
Duha Lanškroun. Hlavním dějištěm závodu 
bude město Lanškroun a silnice v Pardubic-
kém a  Olomouckém kraji. V  neděli 2.  srpna 
dopoledne vede trasa závodu přes Českou 
Třebovou a Skuhrov.

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

MĚSTO ČESKÁ TŘEBOVÁ

https://www.ceska-trebova.cz/
https://www.facebook.com/MestoCeskaTrebova
https://www.instagram.com/mestoceskatrebova/
https://www.youtube.com/channel/UCD-XmPborojsi2Ib6HiD3TQ
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NÁVRAT DO PRÁCE PO MATEŘSKÉ. 
JAK SI UJASNIT SMĚR A NEZTRATIT 
SEBE: WORKSHOP SE ŠÁRKOU 
MIČKOVOU
8. 7. v 10:00
Nastupuje vaše dítě po prázdninách poprvé 
do školky? Přijďte si ujasnit téma, které na-
konec řeší každá máma – Návrat do práce po 
mateřské/rodičovské. Společně prozkoumá-
me otázky, které si ve spojení s  tímto téma-
tem kladete. Vrátit se na původní místo? Hle-
dat částečný úvazek? Co a  jak lze zvládnout 
finančně? Jak to zvládnou děti? Je potřeba 
změnit obor? Podíváme se na to, co dooprav-
dy potřebujeme a  chceme, jaké jsou mož-
nosti a jaké budou naše konkrétní kroky dál. 
Workshopem provází Šárka Mičková, sociální 
pedagožka, průvodkyně žen, koučka a hlav-
ně máma.
Příspěvek: 250 Kč. Děti můžete vzít s  sebou 
do herny.
Přihlášení v rezervačním systému (QR kód).

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V ROSE
VODNÍ HRÁTKY
27.–31. 7. 7:30–16:00
S  dětmi nás čeká hravý a  tvořivý program 
v  Rose, jeden výlet a  po 4 odpoledne také 
vodní hřiště v krytém plaveckém bazénu.
V  bazénu děti zažijí vedenou lekci s  empa-
tickou a  kvalifikovanou lektorkou Andreou 
Maršálkovou. Při lekci se děti mohou bez ná-
tlaku, přirozeně, hravě a  ve vlastním tempu 
seznamovat s vodou, zlepšovat se v plavání 
a  užívat si vodu. Dále také volné dovádění 
a  hraní v  interakci s  dospělými a  pod jejich 
dohledem. Program je určen pro děti od 4 do 
cca 12 let a je vhodný pro plavce i neplavce. 
Cena včetně vstupů, celodenní stravy a ma-
teriálu 3 900 Kč. Podrobné info a  přihlášení 
na www.rcrosa.cz/udalosti.

PLAVÁNÍ S ÁJOU – LETNÍ PŘÍMĚSTSKÝ 
TÁBOR PRO PLAVCE OD CCA 7 LET
17.–21. 8. 8:00–15:00
Mini příměšťák pro 6 dětí, které: ukončily 
1. třídu ZŠ – umí plavat – nebojí se skočit do 
hluboké vody – samostatně doplavou ke kra-
ji bazénu. Děti čeká hravé rozvíjení plavec-
kých dovedností v malé skupině s dostatkem 
individuálního přístupu. 
Lektorka: Andrea Maršálková. 
Odpoledne v RC Rosa budou patřit odpočin-
ku, deskovým hrám, tvoření, povídání a času 
strávenému s  kamarády. Těšit se můžete na 
pohodovou prázdninovou atmosféru plnou 
pohybu, objevování a  společných zážit-
ků. Cena včetně vstupů, materiálu a  obě-
da 3 200 Kč. Podrobné info a  přihlášení na 
www.rcrosa.cz/udalosti.

Připravujeme na srpen:
Pohádkový les 27. 8. 14:00
Račte vstoupit do kouzelného lesa plné-
ho pohádkových bytostí. Tradiční putování 
s úkoly pro celé rodiny v lese U Floriána.

ROSA RODINNÉ CENTRUM
PROGRAM ČERVENEC 2026

Po 10:00 Zumba a latino dance / děti vítány / každé pondělí

Út 9:00
16:00

Klub Rosteme spolu pro rodiče a děti od 18 měsíců (vybrané úterky)
Smyslohrátky / pro děti od 1,5 roku do 7 let (14. 7.)

St 10:00 Smyslohrátky / pro děti od 1,5 roku do 7 let (1. 7., 15. 7.)

Čt 17:00 Síla a klid v těhotenství:
cvičení a relax pro těhotné ženy (16. 7., 30. 7.)

Pá 10:00 Jóga pro ženy / děti vítány v herně (3. 7., 17. 7.)

Pá, So, Ne VYUŽIJTE NÁŠ PROSTOR PRO SVÁ RODINNÁ SETKÁNÍ!
Rezervace na tel: 724 986 435

I  v  létě pro vás máme spoustu aktivit, které si můžete užít dohromady 
s dětmi, na některé přijít sami, anebo si dopřát čas pro sebe a přitom vzít 
děti s sebou do herny. Níže najdete program i s termíny. Otvíračka volné 
herny bude trochu proměnlivá, jelikož nás čekají letní dovolené. V  pří-
padě zájmu o herničku volejte na tel. 724 986 435, rádi vám s otevřením 
vyjdeme vstříc.
Vybrali jste si program, kterého se chcete zúčastnit? Přihlaste se předem 
v rezervačním systému (viz QR kód nebo www.1url.cz/OJAIp). REZERVAČNÍ SYSTÉM

JÓGA PRO ŽENY: NOVÉ LEKCE S DOMINIKOU MAURÉ 
JIŽ OD 26. 6. V 10:00
Nemusíte řešit, kdy konečně vyjde nějaké 
hlídání, abyste si mohly dopřát čas pro sebe 
a zacvičit si. Na jógu v Rose můžete vzít děti 
klidně s  sebou, aby si užily naši herničku. 
V ceně vstupného je rodinný pobyt v herně 
na celé dopoledne. Můžete využít i naši ku-
chyň a ohřát nebo uvařit jednoduchý oběd. 
Cvičíme už od pátku 26.  6. od 10:00. Další 
letní lekce budou 3.  7. a  17.  7. Přihlášení je 
v rezervačním systému (QR kód).
„Jmenuji se Dominika Mauré a jsem instruk-
torka Hatha jógy a jóga je pro mě mnohem 
víc než jen pohyb. Už několik let mě prová-

zí jako cesta k  větší vnímavosti, rovnováze 
a  pochopení sebe sama i  světa kolem nás. 
Blízká je mi její filozofie a myšlenky jógasúter, 
které lze přirozeně přenést i do každodenní-
ho života.
Ve svých lekcích vytvářím prostor, kde není 
důležitý výkon, ale respekt k vlastnímu tělu, 
dechu a  aktuálním potřebám. Největší in-
spirací je mi příroda a  její rytmy a proměny 
během roku. Proto každou lekci přizpůsobuji 
konkrétním lidem, ale i času a ročnímu obdo-
bí. Věřím, že jóga může být jedinečnou ces-
tou pro každého z  nás  – pokud jí dovolíme 
plynout přirozeně a po svém.
Proč právě Rosa?
Pro vedení lekcí jógy jsem si vybrala RC Rosa, 
protože mě oslovilo svou přátelskou atmo-
sférou, otevřeností a  pocitem bezpečného 
zázemí. Jako maminka dobře vím, že pod-
mínky pro cvičení nejsou vždy ideální a  že 
najít si čas sama pro sebe bývá často výzvou.
O  to důležitější mi připadá vytvořit prostor, 
kde si ženy mohou dopřát chvíli zastavení, 
nadechnout se a  věnovat pozornost samy 
sobě. Jóga nám nepřináší úlevu jen na úrov-
ni těla, ale také zklidnění mysli. Rosu vnímám 
jako místo, které podporuje harmonii, péči 
o sebe s laskavostí a vzájemnou podporu.“
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KULTURNÍ CENTRUM ČESKÁ TŘEBOVÁ
DIVADELNÍ PŘEDPLATNÉ PODZIM 2026

24. září 2026

Petr Vaněk
MARKÉTA NEKOLOVÁ 
– NA CESTĚ JÁ A JÁ
Zveme vás na originální, vtipné vyprávění 
o  děvčeti kolem šedesátky, které účtuje se 
životem a vyráží na pouť do Santiaga. Potká-
vá dívku, jeptišku, muže, psa a hlavně sama 
sebe. Co na to její syn? Co na to její minulost, 
důstojnost, představy a předsudky? Humor-
né, terapeutické, poutnické představení 
o potřebě jít dál, nebýt stará a mrtvá, nalít si 
čistého vína, dát svobodu druhým i sobě.
Hrají: Klára Trojanová, Petr Vaněk, Anna Tro-
janová
Režie: Petr Vaněk a kolektiv

říjen 2026

Fanny agentura
JAKUB ZINDULKA 
– HEREC DO DOMU, HŮL DO RUKY
Slavný herec v podání Petra Rychlého se ne-
čekaně zhroutí přímo na jevišti. Výsledkem 
této příhody není jen to, že jeho herecký ko-
lega a  nejlepší kamarád zařídí, aby se o  něj 
doma starala divadelní nápovědka, do naše-
ho hlavního hrdiny zamilovaná, ale také to, 
že se herec každý den mění v jednu z postav 
slavných dramatiků. Péče nápovědky není 
rozhodně po chuti hercově příliš starostlivé 
a příliš zaměstnané matce.
Hrají: Petr Rychlý, Michaela Badinková, Dana 
Homolová a Jakub Zindulka
Režie: Jakub Zindulka

listopad 2026

Divadelní společnost Háta
RAY COONEY A JOHN CHAPMAN 
– DO LOŽNICE VSTUPUJTE JEDNOTLIVĚ!
I  prostorná exkluzivní ložnice s  velikou kru-
hovou postelí může být náhle těsná… Přes-
ně takové „převýšení poptávky nad kapaci-
tou“ nastane v  bláznivé komedii známých 
anglických dramatiků.
Hrají: M. Bočanová, L. Vaculík, R. Štolpa, 
F. Tomsa, M. Sobotka a další
Režie: Roman Štolpa

prosinec 2026

Chrudimská beseda
YASMÍNA RÉZA 
– BŮH MASAKRU
Divadelní hra představuje příklad chytré 
jiskřivé zábavy, která je založena na postup-
ném odkrývání lidských charakterů čtyř na 
první pohled civilizovaných a  solidních lidí. 
Dva manželské páry se sejdou, aby vyřešily 
následky rvačky mezi jejich dětmi, při které 
jeden z chlapců přišel o zuby.
Hrají: Anna Polívková, Viktor Dvořák, Kristýna 
Kudrnáčová a Miroslav Novotný
Režie: Petr Štindl

BONUSOVÉ PŘEDSTAVENÍ

prosinec 2026

Divadelní soubor Hýbl Česká Třebová
J. P. MARTINEZ 
– PÁTEK 13.
Jedna letecká havárie a jedna výhra v loterii 
zkomplikuje dvěma manželským párům spo-
lečnou páteční večeři. To by totiž nesměl být 
zrovna pátek 13.
Pro držitele karty Divadelní předplatné platí 
snížené vstupné – bez nároku na místo. Pro-
sím, zakupte si vstupenky.

leden 2027

Agentura Sequens
VIVIEN SCOTT 
– KDYŽ PAROHY, 
TAK POŘÁDNÝ, ANEB LOVU ZDAR!
Situační komedie z  prostředí luxusní alpské 
chaty. Dva nevlastní bratři se po smrti otce 
dostávají do sporu o dědictví. Starší bratr Ro-
land díky svému vlivu připraví o část dědictví 
svého nevlastního bratra Felixe. Felix se však 
nechce jen tak vzdát a  vyšle do Rolandova 
domu svého syna Alexandra s úkolem – svést 
Rolandovu mladou ženu Lauru a  získat tak 
přístup k cenným informacím. Jenže osud za-
sáhne. Alexander a Laura se do sebe zamilují.
Hrají: T. Dastlík, V. Gajerová, A. Vrzalová, 
P. Skřípal, P. Komínek, V. Upír Krejčí a další
Režie: Dana Bartůňková

Změna programu vyhrazena.
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PODMÍNKY DIVADELNÍHO 
PŘEDPLATNÉHO
a) každý přihlášený získává zlevněné vstup-
né a sedadlo podle vlastního výběru
b) cena předplatného činí 1800 Kč, senioři 
1600 Kč
Cena za jedno divadelní představení se tedy 
v průměru pohybuje do 360 Kč.
(Běžné vstupné se pohybuje v  průměru 
560 Kč).
c) předplatné se v  případě nenavštívení 
představení nevrací
d) abonentní průkazky platí pouze na řádné 
akce, na akce mimořádné (bonusové), zařa-
zené do předplatného, má každý předplatitel 
při nákupu vstupenky 50% slevu (místo ne-
bude rezervováno)
e) každý abonent včas obdrží průkazku, kte-
rou se při návštěvě představení prokáže. Na 
průkazce je uvedena řada a  číslo sedadla. 
Průkazka je přenosná.
f ) předplatné se hradí složenkou, kterou Vám 
zašleme na základě přihlášky, hotově v kan-
celáři KC, či platbou na účet
g) každá abonovaná i mimořádná akce bude 
propagována na plakátech a v médiích
h) přihlášky je nutno podat nejpozději do 
12. července 2026
i) řádně vyplněné přihlášky s  plnou a  čitel-
nou adresou zasílejte poštou na adresu: 
Kulturní centrum Česká Třebová, Nádražní 
397, 560 02 Č. Třebová.
Přihlášky můžete též vložit do připravené 
schránky v  Informačním Centru Městského 
muzea.

VÝHODY PŘEDPLATNÉHO:
•	pravidelná porce kulturních zážitků
•	výrazná sleva oproti běžné ceně vstupenky
•	stálé místo v hledišti po celou divadelní se-

zónu
•	permanentka je přenosná, můžete ji zapůj-

čit svým blízkým a přátelům
•	zakoupením předplatného se stáváte jed-

ním z pravidelných diváků, díky kterým di-
vadlo stále žije!

ZUŠ ČESKÁ TŘEBOVÁ INFORMUJE
S koncem školního roku se ohlížíme za obdobím plným umělecké práce, inspirativních 
setkání, krásných vystoupení i úspěchů našich žáků. Školní rok 2025/2026 byl pro Zá­
kladní uměleckou školu Česká Třebová opět velmi bohatý a potvrdil její významné mís­
to v kulturním životě města.
Naši školu navštěvovalo 730 žáků, o jejichž vzdělávání a umělecký rozvoj pečovalo 35 peda-
gogů. Uspořádali jsme více než 100 kulturních akcí – koncertů, výstav, vernisáží, divadelních 
a tanečních představení i dalších veřejných vystoupení, která potěšila účinkující i návštěvníky.
Významnou součástí roku byla vystoupení 53 absolventů hudebního, tanečního, výtvarné-
ho a literárně dramatického oboru. Školu úspěšně reprezentovalo také 25 žáků v okresních, 
krajských, celostátních i mezinárodních soutěžích, kde získali přední umístění. Jejich výsledky 
jsou důkazem talentu, píle i kvalitní práce pedagogů. Radost nám udělal také úspěch tří žáků 
přijatých ke studiu na uměleckých školách.
Těší nás zájem o studium v nadcházejícím školním roce a už nyní se těšíme na další generaci 
mladých hudebníků, tanečníků, výtvarníků i divadelníků.
Děkujeme všem žákům, rodičům, partnerům školy, příznivcům umění i široké veřejnosti za 
podporu a spolupráci. Přejeme vám krásné léto a těšíme se na setkání v novém školním roce 
2026/2027.

Učitelé ZUŠ Česká Třebová

fotografie z Koncertu učitelů 21. 1. 2026

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE KAMARÁD

VENKOVNÍ ÚNIKOVÁ HRA – 
ZTRACENÁ KNIHA POVĚSTÍ
Napínavá venkovní úniková hra v  České 
Třebové inspirovaná místními pověstmi. 
Zmizela vzácná Kniha pověstí a  celé město 
je vzhůru nohama. Vžijte se do role detek-
tivního týmu vedeného historikem Karlem 
a vydejte se po stopách tajemného pachate-
le. Čekají vás šifry, ukryté indicie i nečekaná 
odhalení, která změní pohled na dávnou le-
gendu.
Více informací na www.ddmkamarad.eu.

PRÁZDNINOVÁ PÁTRACÍ AKCE
V parku Javorka se schovala hlavní hrdin­
ka oblíbeného seriálu Bluey.
Užij si tradiční stopovanou, vylušti všechny 
psí šifry a najdi Bluey!
Stezka bude probíhat od 18. 7. – 31. 8. 2026.
Hra je vhodná pro děti od 5 let s pomocí ro-
dičů. Děti, které umí číst a  psát, ji zvládnou 
samy.
S sebou potřebujete poznámkový blok a tužku.
Účelem hry je hlavně zábava, ale přesto jsme pro vás připravili drobnou odměnu. Odměnu je 
možné si vyzvednout v restauraci Javorka, proto doporučujeme jít stezku plnit v době, kdy je 
restaurace otevřená.
Děkujeme, že si odměnu vyzvednete pouze jednou, aby vyšlo i na ostatní hráče.
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KULTURNÍ CENTRUM ČESKÁ TŘEBOVÁ

KRUH PŘÁTEL HUDBY ČESKÁ TŘEBOVÁ
64. KONCERTNÍ PŘEDPLATNÉ

PROGRAM KONCERTŮ V SEZÓNĚ 2026 / 2027

17. žáří 2026

KVARTETO NORBERT
Komponovaný večer plný krásné hudby 
a historek ze zákulisí nejen České filharmonie
Smyčcové kvarteto Norbert bylo založeno 
roku 2003 v Praze čtyřmi členy České filhar-
monie – Milanem Vavřínkem (1. housle), Pe-
trem Havlínem (2. housle), Českotřebovákem 
Jiřím Řehákem (viola) a  Josefem Špačkem 
(violoncello). Dlouhodobě spolupracovalo 
mj.  s  houslistkou Gabrielou Demeterovou. 
Jeho repertoár zahrnuje skladby všech slo-
hových období. Koncertem provede paní Eva 
Špačková, manželka jednoho z účinkujících, 
maminka houslového virtuosa Josefa Špač-
ka a špičkového violoncellisty Petra Špačka. 
V průběhu večera možná dojde i na dotazy 
posluchačů.

22. říjen 2026

PRAŽSKÉ KYTAROVÉ KVARTETO
Pohlazení po duši
Více než 40 let dokonalé souhry, virtuosních 
výkonů, mnoha koncertů doma i v zahraničí, 
nahrávek pro rozhlas a  televizi a  vydaných 
CD. To je Pražské kytarové kvarteto, založené 
v  roce 1984, jež v  současnosti vystupuje ve 
složení: Marek Velemínský, Eliška Holá, Matěj 
Freml a Patrick Vacík. Kromě původních skla-
deb pro čtyři kytary (často zkomponovaných 
vynikajícími českými i  zahraničními sklada-
teli přímo na objednávku) má v  repertoáru 
vlastní transkripce skladeb různých stylo-
vých období. Hudba v jeho podání hladí po 
duši, baví i rozšiřuje hudební obzory.

26. listopad 2026

JIŘÍ PINKAS (VIOLA) 
+ MATĚJ PINKAS (KLAVÍR)
Nejen Brahms či Dvořák, ale i West Side Story
Koncert Jiřího Pinkase (člena věhlasného 
Bennewitzova kvarteta) se synem Matějem 
je dramaturgicky koncipovaný tak, že v prv-
ní půli zazní díla klasického repertoáru  – 
A. Dvořák a J. Brahms. Po přestávce následu-
je trochu odlehčenější program, jenž může 
přilákat i  publikum, které na čistě klasický 
repertoár normálně nezavítá. Jde o  devět 
nejznámějších písní z  muzikálu West Side 
Story Leonarda Bernsteina v úpravě pro vio-
lu a  klavír. Mezi písněmi budou posluchači 
stručným slovem provedeni dějovou linkou, 
inspirovanou Shakespearovým dramatem 
Romeo a Julie.

14. leden 2027

QUASI TRIO
Proroci a věštby
Quasi Trio bylo založeno v roce 2014 v Praze. 
Jeho repertoár sahá od období klasicismu až 
po díla současných autorů, přičemž obsahuje 
i méně často prováděná díla hudebních veli-
kánů. Všichni členové – David Šimeček (kla-
rinet), Judita Škodová (violoncello), Kateřina 
Ochmanová (klavír)  – mají na kontě četné 
úspěchy z mezinárodních soutěží a mistrov-

ských kurzů. Ansámbl s  úspěchem vystu-
poval například v  rakouském rozhlase ORF, 
na vlnách holandského Radia West (přenos 
koncertu z  kulturního centra Amare v  Haa-
gu) nebo v  refektáři Baziliky Santa Croce ve 
Florencii. V  České Třebové představí zbrusu 
nový projekt – storytelling s hercem, mode-
rátorem a  vypravěčem Justinem Svobodou. 
Večer bude věnovaný historickému tématu 
Proroků a jejich věštbám.

pokračování na další straně >
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PODMÍNKY PŘEDPLATNÉHO
KRUH PŘÁTEL HUDBY
a) každý přihlášený získává zlevněné vstupné a sedadlo podle vlastního výběru
b) cena předplatného činí 800 Kč
skupinová abonentka pro 2 osoby 1400 Kč
skupinová abonentka pro 3 osoby 1800 Kč
c) předplatné se v případě nenavštívení představení nevrací
d) abonentní průkazky platí pouze na řádné akce, na akce mimořádné (bonusové), zařazené 
do předplatného, má každý předplatitel při nákupu vstupenky 50% slevu (místo nebude re-
zervováno)
e) každý abonent včas obdrží průkazku, kterou se při návštěvě představení prokáže. Na prů-
kazce je uvedena řada a číslo sedadla. Průkazka je přenosná.
f ) předplatné se hradí složenkou, kterou Vám zašleme na základě přihlášky, hotově v kance-
láři KC, či platbou na účet
g) každá abonovaná i mimořádná akce bude propagována na plakátech a v médiích
h) přihlášky je nutno podat nejpozději do 12. července 2026
i) řádně vyplněné přihlášky s plnou a čitelnou adresou zasílejte poštou na adresu: 
Kulturní centrum Česká Třebová, Nádražní 397, 560 02 Česká Třebová.
Přihlášky můžete též vložit do připravené schránky v Informačním Centru Městského muzea.

BONUSY PRO KONCERTNÍ 
SEZÓNU 2026/2027
Majitelé koncertního předplatného KPH 
získávají slevu 50 % na Hudební festival 
Antonína Bennewitze a slevu 50 % na Me­
zinárodní varhanní festival Zdeňka Polo­
láníka.
Školní mládež do 20 let má nárok na jed­
nu vstupenku ZDARMA na každý koncert 
Kruhu přátel hudby Česká Třebová pro 
koncertní sezónu 2025/2026. Vstupenku 
zdarma lze vyzvednout u  pokladny v  Malé 
scéně před každým koncertem. Vstupenku 
není možno získat v předprodeji – lze ji však 
zarezervovat v  Kulturním centru (telefon 
465 532 805) a  poté u  pokladny v  Malé scé-
ně vyzvednout. Tento bonus platí pouze na 
řádné akce KPH Česká Třebová  – jedná se 
o 7 koncertů.

4. únor 2027

JANÁČKOVO KVARTETO
80 let na scéně
Vzniklo na brněnské konzervatoři v  roce 
1947 z řad studentů. Díky vynikající interpre-
taci děl Leoše Janáčka získalo uskupení prá-
vo nazývat se jménem našeho hudebního 
velikána. Vystoupilo na významných světo-
vých festivalech (např. Bonn – Musikfestival, 
Edinburgh – Festival, Pražské jaro, Schleswi-
g-Holstein – Festival ad.), hrálo v důležitých 
koncertních sálech (Londýn  – Wigmore 
Hall, Edinburgh – Quins Hall, Osaka – Phoe-
nix Hall, Soul – IBK Hall ad.) a nahrávalo pro 
proslulé nahrávací společnosti (Deutsche 
Grammophon, Supraphon, Decca,  aj.). Spo-
lupracovalo s  význačnými interprety, jako 
jsou např.  Igor Ardašev, Boris Berezovský, 
Maria Kliegel, Bohuslav Matoušek, Josef Špa-
ček, Alfred Strejček, Ivo Kahánek, Elisabeth 
Leonskaja či Michaela Fukačová. Osmdesáti-
leté působení na koncertních pódiích si při-
rozeně vynutilo postupné změny v obsazení, 
ale interpretační kánon a  expresivní projev 
stále zůstávají obrazem hry tohoto skvělého 
ansámblu. V současnosti vystupuje ve slože-
ní: Miloš Vacek – 1. housle, Richard Kružík – 
2. housle, Jan Řezníček – viola, Lukáš Polák – 
violoncello.

18. březen 2027

RADEK BABORÁK + MIROSLAV SEKERA
Zpívající horna
Fenomenální hráč na hornu se společně 
s „malým Mozartem“ dotknou hranic mož-
ností svých nástrojů. Nepropásněte jedineč-
nou šanci vidět tyto dvě stálice světového 
hudebního nebe právě v České Třebové!
Radek Baborák se od dětství intenzivně vě-
noval studiu hudby a  hře na lesní roh. Za 
krátký čas se stal vítězem prakticky všech ná-
rodních soutěží, absolutním vítězem rozhla-
sové soutěže Concertino Praga (ve 12 letech) 
a o tři roky později i vítězem soutěže Pražské-
ho jara. Jako sólohornista vystupuje s řadou 
renomovaných českých i  zahraničních těles 
a  dirigentů, mezi nejznámější patří Berlín-
ská, Londýnská, Česká, Mnichovská a  To-
kijská filharmonie, Bamberští symfonikové, 
Orchestre National de Lyon. „Tento umělec 
je fenomén,“ psaly noviny po jeho výjimeč-
ném vystoupení s  Bamberskými symfoniky 
na Mozartově festivalu ve Würzburgu v čer-
venci 2001. Jeho velmi vážený kolega prof. 
Hermann Baumann o  něm uvedl: „Poslech 
jeho mazlivého zvuku a  lehkost, s  níž tvoří 
jednotlivé tóny, je pro uši mimořádné potě-
šení. Citlivý a výrazný přednes nechává hor-
nu zpívat.“
Miroslav Sekera se věnuje hře na klavír a hou-
sle od tří let. Díky svému umění hry na klavír 
a současně na housle byl vybrán do role ma-
lého Mozarta v  oskarovém filmu Amadeus 
režiséra Miloše Formana (1984). Hru na oba 
nástroje kombinoval až do svého přijetí na 
Pražskou konzervatoř, kde se rozhodl pou-
ze pro studium hry na klavír. V roce 2002 se 
stal vítězem mezinárodní soutěže J. Brahmse 
v rakouském Portschachu. Již předtím získal 
ocenění v  mnoha významných soutěžích 
u nás i v zahraničí. Vystupuje jak sólově, tak 
i  jako vyhledávaný doprovodný klavírista 
špičkových interpretů, např.  Josefa Špačka, 
Dagmar Peckové či Radka Baboráka.

13. květen 2027

PAVOL PRAŽENICA
Klavírní recitál – listina mladých umělců
Narozen v roce 2001. Hře na klavír se věnu-
je od 5 let. Studoval na Gymnáziu a hudební 
škole hl. m. Prahy u doc. Libuše Tiché, záro-
veň se zde věnoval sólovému zpěvu pod 
vedením Jaroslava Mrázka. V současné době 
je posluchačem HAMU v Praze ve třídě doc. 
Iva Kahánka, od roku 2009 také pravidelně 
konzultuje u  prof. Aleny Vlasákové. Absol-
voval řadu mistrovských kurzů a  seminářů 
u předních světových hráčů (Daniil Trifonov, 
Denis Kozuchin, Epifanio Comis, Michael Be-
roff ad.). Je absolutním vítězem Smetanovy 
klavírní soutěže, Soutěže Nadace Bohuslava 
Martinů a  laureátem řady mezinárodních 
soutěží (např. Yamaha Award Competition). 
Jako sólista vystoupil s předními českými or-
chestry. Jeho velkou vášní je komorní hudba, 
pravidelně spolupracuje s  řadou předních 
sólistů různých oborů i generací (Josef Špa-
ček, Daniel Matejča, Anna Paulová ad.).

Změna programu vyhrazena.

KULTURNÍ CENTRUM 
ČESKÁ TŘEBOVÁ

foto: Lukáš Rufer
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JAZZ & BLUES ON THE RAILS

14. září 2026

MATHIAS SANDBERG TRIO (FIN/CZ/DNK)
Mathias Sandberg (FI) – kytara, Jan Sedlák 
(CZ) – kontrabas, Matias Fischer (DK) – bicí
Řízný jazz s nekompromisní funkovou energií
Kdysi ho nazývali „nejlépe střeženým fin-
ským tajemstvím“ – a rozhodně ne náhodou. 
Kytarista a skladatel Mathias Sandberg dnes 
již tradičně vyprodává kluby po celé sever-
ní a  střední Evropě a  v  září se pro nebývalý 
ohlas a  nadšení obecenstva vrací také do 
Čech. Sandberg odehraje ročně přes stovku 
koncertů a řadí se mezi nejvýraznější jazzma-
ny severské scény.

říjen 2026

KHYR BROTHERS (OPAVA, SILESIA, CZ)
Vojtěch Špiller – trubka, Jan Khýr – kytara / 
zpěv, František Komárek – baskytara, Václav 
Khýr – bicí / zpěv
Ta trubka v sestavě je fakt boží…
Khyr Brothers je bratrská, blues jazz rocková 
formace z  Opavy, hrající převážně autorské 
písně. Ve svém repertoáru má ale také zhu-
debněnou poezii Oldřicha Mikuláška, Petra 
Skarlanta či Josefa Kainara. Kapela je svým 
stylem nejvíce podobná Robbenu Fordovi 
nebo pražskému ASPM. Charakteristickému 
zvuku napomáhá mimo jiné nově i  skvělá 
trumpeta. Finalista právě proběhlého Blues 
Aperitivu 2026.

leden 2027

KYLA BROX BAND (UK / CZ)
Kyla Brox (UK) – zpěv, Jiří Maršíček – kytara, 
Jakub Hlobil nebo Danny Blomeley (UK) – 
baskytara, Josef Hlobil – bicí
První dáma britského blues
Kyliin hlas zůstává ohromujícím příkladem 
umění soulové zpěvačky: rozehřívá, láká 
a okouzluje dřív, než uvolní emocionální ka-
tarzi a rozostří rozdíl mezi potěšením a boles-
tí.

únor 2027

KIRILL YAKOVLEV TRIO (CZ / RU)
Kirill Yakovlev – kytara, Jan Sedlák – kon-
trabas, Petr Nohavica – bicí
Kirill Yakovlev Trio balancuje na pomezí fusi-
on a ambientu, přirozeně propojuje prvky se-
verského jazzu, rocku a world music. Skupi-
nu charakterizuje instrumentální virtuozita, 
atmosférické kompozice a neotřelé zvukové 
krajiny oscilující mezi melancholií a exploziv-
ní rockovou energií.

březen 2027

FRANTIŠEK UHLÍŘ TEAM 
A ANDY SCHOFIELD (CZ / UK)
Andy Schofield – altsax / flétna, Standa Má-
cha  – piano, František Uhlíř – basa, Martin 
Šulc – bicí
Čas letí a v roce 2025 jsem oslavil 75 let. Roz-
hodl jsem se proto vydat další autorské al-
bum s názvem Coming Home 
Jedná se o původní autorskou hudbu psanou 
přímo pro kapelu František Uhlíř Team, kte-
rá vznikla už v  roce 1987. Skupina s velkým 
citem a  porozuměním interpretuje jednak 
jazzové standardy (často v  našich vlastních 
aranžích), ale i  původní kompozice, které 
z jazzu organicky vycházejí.

duben 2027

SEAFOAM GREEN (IR / CZ)
Dave O’Grady a Muireann McDermott Long,
Jan Jakubec – basa a Tomáš Hobzek – bicí
Soubor, který opravdu nehraje jen irské či 
dublinské lidovky
Irské skladatelské duo, žijící nyní v Liverpoo-
lu. Dvojice se specializuje na to, čemu říkáme 
americana. Pokud chcete blues, gospel a folk, 
mají to, ale to, co ve skutečnosti opravdu do-
vedli k dokonalosti na dvou albech a bezpoč-
tu živých vystoupení, je zvuk fantastického 
rockového revivalu.

pokračování na další straně >

PROGRAM KONCERTŮ V SEZÓNĚ 2026 / 2027
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PODMÍNKY PŘEDPLATNÉHO
JAZZ & BLUES ON THE RAILS
a) každý přihlášený získává zlevněné vstupné 
a sedadlo podle vlastního výběru
b) cena předplatného činí 800 Kč
skupinová abonentka pro 2 osoby 1400 Kč
skupinová abonentka pro 3 osoby 1800 Kč
c) předplatné se v  případě nenavštívení 
představení nevrací
d) abonentní průkazky platí pouze na řádné 
akce, na akce mimořádné (bonusové), zařa-
zené do předplatného, má každý předplatitel 
při nákupu vstupenky 50% slevu (místo ne-
bude rezervováno)
e) každý abonent včas obdrží průkazku, kte-
rou se při návštěvě představení prokáže. Na 
průkazce je uveden stůl a případně číslo žid-
le. Průkazka je přenosná.
f ) předplatné se hradí složenkou, kterou Vám 
zašleme na základě přihlášky, hotově v kan-
celáři KC, či platbou na účet
g) každá abonovaná i mimořádná akce bude 
propagována na plakátech a v médiích
h) přihlášky je nutno podat nejpozději do 
12. července 2026
i) řádně vyplněné přihlášky s  plnou a  čitel-
nou adresou zasílejte poštou na adresu: Kul-
turní centrum Česká Třebová, Nádražní 397, 
560 02 Česká Třebová. Přihlášky můžete též 
vložit do připravené schránky v Informačním 
Centru Městského muzea.

květen 2027

MELTY GROOVE (IT)
Alice Costa  – sólový zpěv / baskytara, Carlo 
Peluso – klávesy / zpěvy, Edoardo Luparello – 
bicí / zpěvy
Funk & Soul trio z Torina
Trio, které v  sobě spojuje energii, techniku 
a  kreativitu. Melty Groove hrají mimo jiné 
tzv. „hypercovery“ slavných světových hitů, 
spolu s  vlastními originálními pop/rock/ 
funk/soulovými skladbami.

Změna programu vyhrazena.

POKOJ A DOBRO Z LESA
V  letošním roce si připomínáme 800  let od 
úmrtí sv.  Františka z  Assisi. Toto výročí nás 
přivedlo k založení spolku Lesní klub sv. Fran-
tiška, z. s., jehož cílem je mimo jiné zpro-
středkovávat dětem ozdravující a zklidňující 
působení lesa. Ve františkánském pozdravu 
„Pokoj a dobro“ je obsaženo i naše přání pro 
děti a mladé lidi vyrůstající v době plné nejis-
tot a oslabené důvěry. Proto chceme vyrazit 
mezi lidi s „žebravým stánkem“ na kolečkách, 
kde budeme představovat naši činnost a na-
bízet drobné občerstvení za dobrovolný pří-
spěvek na její podporu. Elektřinu pro jeho 
provoz chceme získávat výhradně ze slun-
ce. Přijďte se občerstvit, popovídat si s námi 
a  dozvědět se více o  připravovaných aktivi-
tách našeho spolku. Pokoj a dobro!

Jindřich a Jaroslava Strejčkovi

TANEČNÍ ŠKOLA KNÍŘOVI INFORMUJE
Probíhá zápis do podzimních Základních tanečních pro mládež.
Poskytujeme individuální výuku tance dle Vašich přání. Těšíme se na Vás.
Aktuální informace a  podrobnosti k  akcím se dozvíte na www.knirovi.cz nebo telefonu 
606 223 070.

Knířovi

PŘIHLÁŠKY 
NA PŘÍMĚSTSKÝ KEMP
Probíhá přihlašování na příměstský (ne­
jen) florbalový kemp, konaný ve dnech 
24.  8. – 28.  8.  2026 na Zimním stadionu 
v Ústí nad Orlicí.
Každý den bude nabitý sportovními a pohy-
bovými aktivitami. Hráči budou pilovat tech-
niku s  florbalkou, ale také trénovat rychlost 
a  koordinaci při aktivitách v  okolí sportovi-
ště. Přihlásit se mohou jak členové a členky 
klubu, tak také zájemci mimo klub, a  to do 
2. 8. 2026. Přihlásit se můžeš, jsi-li narozený 
(-á) v  letech 2012, 2013 a  mladší (min. věk 
5 let). 
Zájemci mimo klub, kteří máte zájem se zú-
častnit, nás prosím kontaktujte na e-mailu 
sekretariat@fbkot.cz.

Lucie Hrdličková, FbK Orlicko-Třebovsko

PŘEHLED BOHOSLUŽEB A KONTAKTŮ NA CÍRKVE V ČESKÉ TŘEBOVÉ

Církev sídlo web bohoslužby

Církev bratrská Tykačova 1183 www.cbtrebova.cz neděle 9:30

Římskokatolická farnost – děkanství Klácelova 1 www.farnostct.cz neděle 9:30

Církev československá husitská Mlýnská 900 – neděle 17:00

Českobratrská církev evangelická Riegrova 283 ceska-trebova.evangnet.cz neděle 9:00

Církev adventistů sedmého dne Smetanova 1450 ceskatrebova.casd.cz sobota 9:00

ZAMYŠLENÍ NA ČERVENEC

JAKÝ NÁSTROJ DRŽÍME V RUCE?
Jedno staré úsloví říká, že tomu, kdo drží 
v ruce kladivo, začne všechno připadat jako 
hřebík.
Je to jednoduchá věta, ale stojí za zamyšle-
ní. Každý z nás se totiž dívá na svět určitým 
způsobem. Někdo vidí především příležitos-
ti, jiný překážky. Někdo hledá cestu k poro-
zumění, jiný je připravený k boji. A někdy se 
stává, že si na určitý způsob pohledu zvykne-
me natolik, že už ani nevidíme jiné možnosti.
Platí to i ve vztazích mezi lidmi. Když máme 
za sebou špatné zkušenosti, snadno začne-
me očekávat další zranění. Když nás někdo 
zklamal, začneme být podezíraví. A  když si 
zvykneme na tvrdost, může nám začít připa-
dat normální.
Prorok Izajáš kdysi vyslovil odvážnou vizi bu-
doucnosti. Mluvil o  době, kdy lidé „překují 
své meče na radlice a  svá kopí na vinařské 
nože“. Nástroje určené k ničení se stanou ná-
stroji, které pomáhají životu růst.

Právě tento biblický výrok je vytesán u zná-
mé sochy před sídlem Organizace spojených 
národů v New Yorku. Zobrazuje muže, který 
překovává meč na radlici. Je to silný symbol. 
Připomíná, že skutečným cílem není jen vy-
hrát spor nebo porazit protivníka, ale promě-
nit to, co ničí, v něco, co přináší užitek.
To je úkol, který nestojí jen před státníky a di-
plomaty. Začíná mnohem blíž. V rodinách. Na 
pracovištích. Mezi sousedy. V každém rozho-
voru, ve kterém se rozhodujeme, jaký nástroj 
vezmeme do ruky.
Ne vždy dokážeme změnit svět kolem sebe. 
Můžeme však ovlivnit, s  jakým postojem do 
něj vstupujeme. A možná právě tehdy začíná 
něco z toho, o čem mluvil prorok: proměna 
mečů v radlice, proměna síly v péči a promě-
na strachu v naději.

Michaela Najbrtová, farářka evangelické církve 
v České Třebové
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MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY ART A DISCO DANCE SKUPIN
Ve dnech 29.–30.  května jsme se zúčast­
nili Mistrovství České republiky v  disci­
plínách art dance a  disco dance. Akce se 
již tradičně konala v Kongresovém centru 
Praha. Pro naši taneční školu tím vyvrcho­
lila další část soutěžní sezóny.
Protože se věnujeme třem soutěžním taneč-
ním stylům, probíhají pro nás republikové 
šampionáty ve dvou městech – street dance 
v Brně, art a disco dance v Praze. Už samotná 
účast na vrcholných soutěžích ve všech třech 
disciplínách je výzvou pro tanečníky, trenéry, 
vedení školy i rodiče. V České republice je jen 
hrstka klubů, které se věnují všem třem sty-
lům na soutěžní úrovni. O  to více si vážíme 
všech, kteří jsou součástí této naší společné 
cesty.
A jak se dařilo našim skupinám?
Juniorská artová skupina Queens byla již na 
regionálním kole porotou přeřazena do ex-

traligy, tedy nejvyšší výkonnostní třídy. Na 
Mistrovství České republiky obsadila 9. místo 
a dokázala za sebou nechat dva extraligové 
kluby. Pro tým je to cenný výsledek a potvr-
zení, že se dokáže měřit s republikovou špič-
kou.
Dětská artová skupina Sněženky si z  MČR 
odváží 8. místo. Už samotný postup na Mis-
trovství České republiky byl pro tuto mladou 
skupinu velkým úspěchem. Potěšila nás také 
vysoká známka jednoho z  porotců, který 
choreografii zařadil na 4. místo.
Juniorská disco skupina Bubbles letos popr-
vé soutěžila ve vyšší věkové kategorii po pře-
chodu z dětí do juniorů. Novou výzvu zvládla 
výborně. Nejenže si celou sezónu užila, ale 
dokázala si vybojovat postup na Mistrovství 
České republiky. V Praze pak obsadila dělené 
8.–9. místo společně s  PS Hroch Pardubice 
a za sebou nechala tři další kluby.

Skvělého výsledku dosáhla dospělá disco 
skupina Candies. Ve své kategorii vybojovala 
4. místo, když za sebou nechala pět soupeří-
cích klubů. Tato skupina letos poprvé soutě-
žila v dospělé věkové kategorii a potvrdila, že 
přechod mezi starší tanečníky zvládla velmi 
dobře.
Přestože medaile do České Třebové neveze-
me, odvážíme si něco neméně důležitého 
– zkušenosti, motivaci do další práce a  po-
tvrzení, že se dokážeme prosadit mezi nej-
lepšími týmy v České republice.
Děkujeme všem tanečníkům za jejich nasa-
zení, trenérům za každodenní, často nevidi-
telnou práci a  rodičům za podporu během 
celé sezóny. Bez vás by tato cesta nebyla 
možná!

Marek Prossa, Taneční škola Česká Třebová

INZERCE
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KORZO NA ČESKOTŘEBOVSKÉM STARÉM NÁMĚSTÍ
V prvních desetiletích 20. století bývala zcela běžným jevem pro­
menáda občanů příslušného města po jejím centru. Ta probíhala 
určitý den v týdnu. Promenáda bývala označována jako korzo.
Encyklopedie Wikipedie uvádí: „Korzo (z  italštiny), dříve též korso, 
také promenáda, je označení pro veřejný prostor ve městě určený pro 
hromadné procházení. Většinou se jedná o hlavní ulici nebo několik 
ulic či náměstí v historickém jádru města, případně pro promenádu ​​
v rekreačních přímořských letoviscích či v lázních. Slouží jako místo 
hromadných procházek či setkání lidí. Termín označuje i  samotnou 
procházku na takovém místě.“ Korzo v tomto období probíhalo také 
u nás v České Třebové. Často mi o něm vyprávěla moje babička Jiřina 
Šebelová, která žila řadu let na Starém, tehdy Masarykově náměstí, 
a tak na vlastní korzo hleděla pravidelně z oken bytu či dveří jejich 
krámu v dnes již neexistujícím domě č. p. 42. Když mi o korze vyprá-
věla, přidávala k tomu zajímavý dodatek: „Když se vraceli lidé z korza, 
zastavovali se pod prvním obloukem podloubí domu č.  p. 42, kde 
jsme měli stánek s ovocem a zeleninou, aby si něco koupili. Vedle nás, 
ve druhém oblouku, prodávala zeleninu moje teta, sestra mé mamin-
ky, Anna Matoušková. Ale lidé, jdoucí z korza, přišli první k nám a zbo-
ží si zakoupili právě u nás.“
Během korza se procházeli skupinky chlapců a děvčat, mužů a žen. 
Byla to vhodná příležitost, kdy si mládenci mohli v  klidu prohléd-
nout děvčata svého zájmu a také se od kamarádů a známých o své 
vyvolené něco dozvědět. A platilo to i naopak, stejné možnosti měla 
i  děvčata. Českotřebovská fotografka Růžena Sobotková, ale i  další 
místní fotografové nám naštěstí zanechali několik fotografií, na nichž 
je českotřebovské korzo zachyceno. A  tak díky archivním snímkům 
i  dnes můžeme vidět a  poznat některé známé účastníky zdejšího 
korza. Na korze se procházela např. slečna Eliška Kašťáková, dcera ze 
zdejší drogerie na Starém náměstí, se svojí přítelkyní Evou Kolomou 
a dalšími děvčaty. Objektiv fotoaparátu zde zachytil také např. zdejší 
modistku, slečnu Anežku Dobrovskou, sestru učitele Otokara Dob-
rovského. Zajímavý je též snímek tří mužů, pořízený sice z dálky, ale 
máme jejich jména. Kráčí na něm vedle sebe Josef Špelda, společník 
zdejší dřevařské firmy, ing. Antonín Pětník, syn zdejšího obchodníka, 
a Jan Rybička, syn kupce a majitele kořalny Otto Rybičky. Na jiném 
snímku na nás hledí MUDr. Josef Šurý, českotřebovský lékař.
Na to, jak korzo vypadalo, mi nedávno zavzpomínala paní Danuše 
Stejskalová, po celý život žijící v České Třebové, které je jednou z jeho 
posledních pamětnic: „Na korzo se chodilo v  sobotu odpoledne. 
Chodilo se od obchodu u  Kubelků u  reálky, Hýblovou ulicí nahoru 
do Starého náměstí až k hotelu Modrá hvězda. Tam se účastníci oto-
čili a šlo se zase zpátky. A tak pořád dokola. Chodilo se po silnici, ale 

i po chodníku. Korzo trvalo asi dvě hodiny. Pamatuji si, že tam chodil 
např. Vašek Vostrčil, syn majitelů Modré hvězdy, dokud byl ve Třebo-
vé. Korzo byla vlastně módní přehlídka šatů, klobouků, každý si bral 
na sebe jen to nejlepší. Muži měli obleky s kravatami, klobouky na 
hlavách, ženy krásné šaty a také nescházely na hlavách klobouky. Bě-
hem korza se pravidelně hodnotily šaty kolemjdoucích.
Nejlepší korzo bývalo na Bílou sobotu. Každý měl na sobě jen to nej-
lepší. Muselo být jen to nejlepší! Vzpomínám si, že maminka s tetou 
mi nechaly udělat nový kabátek nebo klobouk. Později jsme to dá-
vali chudým dětem. Nejlepší oblečení z  nás dětí mívala dcera paní 
Hošťálkové, švadleny ze Školní uličky, v  dospělosti byla provdaná 
Růžičková. Měla je jak na panenku. Maminka jí je sama šila. Na Bílou 
sobotu po vzkříšení se seřadili lidé u kostela, dvakrát se obešel kostel, 
pan děkan Bílek požehnal a šlo se na Staré náměstí a pak zase dolů. 
Někteří chlapi se z  korza odtrhli a  šli k  Habrmanům pod podloubí 
v Hýblově ulici do hospody na víno. Pamatuji se, že tam takto z korza 
chodil řezník Karel Friml. Vedle Habramnových měl lahůdkářství Ště-
pán Šafařík, který prodával výborné obložené chlebníčky.“ Vzpomín-
ky paní Stejskalové jsou skutečným pokladem pro milovníky historie 
našeho města.
V pozdějších letech korzo zaniklo, byla jiná doba, jiné starosti. A tak 
naši spoluobčané přišli o možnost společného setkávání a udržování 
přátelských vztahů mezi sebou.

Martin Šebela

Korzo na Starém náměstí kolem roku 1930. Foto Růžena Sobotková.

INZERCE
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Dne 27. července 2026 
uplyne již 25 let od 
chvíle, kdy nás navždy 
opustil pan Václav 
Juza.
S láskou v srdci stále 
vzpomíná manželka 
a dcery s rodinami.

Dne 20. července 2026 
uplyne 13 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Milada Hicklová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná rodina.

Dne 10. června 2026 
uplynulo 25 let, kdy 
nás navždy opustil pan 
Milan Ivan.
S láskou vzpomíná 
manželka Zuzana 
a dcery Zuzana a Sabina 
s rodinami.

Dne 11. července 2026 
uplyne 1. smutný rok, 
kdy nás opustil pan 
Zdeněk Kalousek.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina.

Dne 30. června 2026 
uplynulo 6 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Josef Janisch.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Před čtyřiceti lety – 
15. 7. – nás opustil pan 
Miloslav Bureš.
V letošním roce 6. 10. by 
oslavil sté narozeniny.
S láskou a úctou vzpo-
míná rodina.

Dne 18. srpna 2026 
uplyne 10 let, kdy nás 
navždy opustil pan 
Adolf Lux.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 18. 7. 2026 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Miroslav 
Navrátil.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
Markéta a děti.

Dne 13. 7. 2026 uplyne 
15 let od chvíle, kdy nás 
opustil pan Ing. Pavel 
Mikeš.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti 
s rodinami.

Dne 15. července 2026 
uplyne 24 let, kdy nás 
navždy opustil pan Jiří 
Bruna.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 13. 7. 2026 uplyne 
8 let, kdy nás opustila 
paní Miloslava 
Hůlková.
Stále vzpomínáme a dě-
kujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Manžel a synové s rodi-
nami.

Dne 21. 7. 2026 uplyne 
2. rok, kdy nás opustil 
pan Jiří Pásek.
Dne 31. 7. 2026 by se 
dožil 93 let.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 29. 6. 2026 uply-
nulo 12. smutné výročí, 
kdy nás opustila paní 
Jarmila Gremlicová.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí prosím s námi 
tichou vzpomínku.
Vzpomíná rodina.

Dne 26. 7. 2026 uplyne 
6 let ode dne, kdy nás 
opustil pan Jaroslav 
Nečas.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
Vzpomíná manželka 
Věra a děti Věra, Lydie 
a Pavel.

Dne 25. 7. 2026 uplyne 
3. smutný rok, kdy nás 
navždy opustil pan 
Ladislav Klimeš.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 20. června 2026 
uplynulo 20 let, kdy nás 
opustil pan Zdeněk 
Krajzl.
Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.
S láskou vzpomíná 
manželka a dcery 
s rodinami.

Dne 7. července 2026 
uplyne 5 let, kdy nás 
navždy opustil 
pan Josef Mrštný.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
celá rodina.

Dne 12. 6. 2026 uplynu-
lo 9 let, kdy zemřel náš 
manžel, syn, tatínek, 
dědeček, bratr a kama-
rád, pan Láďa Šich.
Prosím, vzpomeňte 
s námi.
Rodina Šichova

Dne 4. 7. 2026 uplyne 
1. smutný rok, kdy ode-
šla z tohoto světa slečna 
Tereza Šmídová.
Kdo ji znal, vzpomeňte 
s námi.
S láskou vzpomíná celá 
rodina a přátelé.

Dne 1. července 2026 
uplyne 14 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Ludmila Rubková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi
tichou vzpomínku.
Vzpomíná celá rodina.

Dne 10. 7. 2026 uplyne 
2. rok, kdy nás opustil p. 
Zdeněk Jindra.
V den úmrtí by se dožil 
90 let.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
S láskou vzpomíná 
rodina.
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26. 7. 2026 uplyne 7 let, 
kdy nás opustila moje 
maminka, paní Margita 
Borůvková.
Prosím, věnujte jí se 
mnou tichou 
vzpomínku.
Vzpomíná dcera Marce-
la s přítelem.

4. 7. uplyne rok od 
úmrtí paní Mgr. Libuše 
Dlouhé,  
roz. Hanzlíčkové.
31 let byla profesorkou 
na gymnáziích.
Opustila nás v nedoži-
tých 89 letech.
S láskou manžel.

Dne 6. 7. 2026 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustil pan Ladislav 
Havránek.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

Dne 1. července 2026 
uplyne 8 let, kdy nás 
navždy opustila paní 
Jana Matějková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
rodina.

23. 7. 2006 odešel pan 
Drahoslav Stránský, 
strojvedoucí a harmo-
nikář.
Vzpomínají rodina 
a přátelé.

Dne 5. 7. 2026 uplyne 
10 let, kdy nás navždy 
opustila paní Dana 
Klašková.
Kdo jste ji znali, 
věnujte jí s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manžel a rodina.

Dne 18. 7. 2026 uplyne 
29 let, kdy z našeho 
rodinného kruhu odešel 
pan František Berger.
Děkujeme všem, kdo si 
vzpomene.
Stále vzpomíná dcera 
Milada s rodinou.

Dne 23. 6. 2026 uplynul 4. rok, kdy nás 
opustil pan Josef Řehák.
Dne 25. 9. 2026 uplyne 2. rok, kdy nás opus-
til pan Miroslav Řehák.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 8. 7. 2026 uplyne 
5 let, kdy nás navždy 
opustila maminka, 
sestra, babička a praba-
bička, paní Růžena 
Předotová.
S láskou v srdci vzpomí-
ná rodina.

Očím jsi odešel, v srdci 
jsi zůstal.
Dne 4. 7. uplyne 1. rok, 
kdy nás opustil 
pan Jiří Jireš.
Děkujeme všem, kteří si 
vzpomenou s námi.
Manželka a synové 
s rodinami.

Dne 20. 7. 2026 uplyne 
7 let, kdy nás opustil 
pan Jan Zelinger.
Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi 
tichou vzpomínku.
S láskou vzpomíná 
manželka a děti s rodi-
nami.

Dne 22. 6. 2026 uplynulo 20 let, kdy nás 
opustila paní Ludmila Trčková.
Dne 12. 9. 2026 uplyne 19 let, kdy nás opus-
til pan Jan Trčka.
S láskou vzpomíná celá rodina.

Dne 20. 3. 2026 uplynul 2. smutný rok, kdy 
nás opustila Eva Vacková.
Dne 28. 7. 2026 uplyne 17 let, kdy nás opus-
til pan Rudolf Vacek.
S láskou vzpomíná rodina.

Dne 31. 7. uplyne 36 let, kdy nás opustil pan 
Oldřich Svoboda.
Dne 30. 8. uplyne 1. smutný rok, kdy nás 
opustil pan Jaroslav Svoboda.
S láskou vzpomíná rodina.

Jarča Nastoupilová by se dožila 98 let. 
Uplyne 12 let od jejího úmrtí.
Karel Nastoupil by se dožil 100 let. Uplynu-
lo 35 let od jeho úmrtí.
S láskou rodina.

Vzpomínky na  zesnulé jsou uveřejňovány 
na základě objednávky u Pohřební služby 
městské společnosti Eko Bi,  s.  r.  o., sídlící 
na adrese Hřbitovní 1160, Česká Třebová.
Cena za  otištění jedné vzpomínky v  Čes-
kotřebovském zpravodaji je 400 Kč.

ÚMRTÍ
Jana Tesařová, 90 let, Česká Třebová
Pavel Hruška, 83 let, Česká Třebová
Ludmila Poláchová, 94 let, Česká Třebová
Zdeněk Broulík, 81 let, Česká Třebová
Zdeněk Řepka, 60 let, Česká Třebová
Martina Jiroutová, 51 let, Česká Třebová
Jarmila Dašková, 68 let, Česká Třebová
Miloslava Jeníková, 93 let, Česká Třebová
Arnošt Novotný, 74 let, Česká Třebová
Petr Vosynek, 76 let, Česká Třebová

Vzpomínáme.
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DOMOV PRO SENIORY

OHLÉDNUTÍ ZA AKCEMI
6. 5. MŠ Habrmanova – Den matek
Ke Dni matek přišly popřát seniorům děti 
z MŠ Habrmanova. Za pomoci paní učitelky 
děti nacvičily hudební vystoupení plné pís-
niček. Na závěr nechyběl ani malý dárek pro 
každého seniora – krásná papírová květina.

6. 5. Prodej ponožek
Dvakrát do roka se v  Domově dají koupit 
ponožky od české firmy z  Nekoře. V  nabíd-
ce jsou různé druhy – pánské, dámské, bílé, 
černé i  barevné, nízké i  vyšší, dají se koupit 
i  ponožky s  volnějším lemem pro ty, kteří 
mají problémy s  otoky nohou. Senioři si tu 
mohou koupit ponožky podle svého vkusu, 
v pohodlí Domova.

13. 5. DDM – keramika
Během dnešní keramické dílny si senioři vy-
zkoušeli barvení pomocí glazur. Vedoucí ke-
ramického kroužku p. Štusáková si připravila 
hrníčky a aromalampy z pálené hlíny a úko-
lem seniorů bylo je nazdobit podle svých 
představ. A  že bylo z  čeho vybírat! Nabídka 
glazur byla bohatá, k dispozici byla seniorům 
pestrá škála barevných odstínů. Důležité bylo 
hlavně pečlivě očistit spodní stranu každého 
výrobku, aby se při závěrečném výpalu v peci 
nepřichytil k podložce. Po vypálení si senioři 
mohou hotové výrobky ponechat, vystavit si 
je doma, nebo je věnovat jako krásný dárek.

14. 5. Oslava narozenin
V jídelně Domova jsme oslavili narozeniny se 
třemi jubilanty. Pro oslavence a jejich rodiny 
bylo připraveno bohaté občerstvení. Kuchyň 
upekla sladké kremrolky, podávala se káva 
a samozřejmě nechyběl ani dort pro každého 
z jubilantů. Slavnostního přípitku se zúčastnil 
i pan starosta, který zároveň s gratulací pře-
dal seniorům i dárky z Městského úřadu.

15.  5. Týden na téma „Mistrovství světa 
v hokeji“
Zatímco se fanoušci ledního hokeje sou-
středili na televizní přenosy, my jsme hoke-
jem žili celý týden. Na tréninku paměti jsme 
vzpomínali na jména slavných hokejistů 
a přemýšleli nad vybavením, které je k hraní 
hokeje potřeba. Na pokojích jsme si se se-
niory zahráli stolní hokej a  zavzpomínali na 
slavné hokejové okamžiky, jako např.  vítěz-
ství v Naganu. A v rámci skupinového cvičení 
si senioři mohli vyzkoušet střelu na branku. 
V  rukou měli opravdovou hokejku, ale puk 
jsme nahradili míčkem. Ukázalo se, že senioři 
by se na mistrovství světa vůbec nemuseli za 
své výkony stydět. Většina střel šla na jisto do 
branky.

18. 5. MŠ u Koupaliště, muzikoterapie
Další setkání s  žáčky mateřské školky pro-
běhlo v hudebním duchu. Jako nástroje nám 
posloužily plastové kyblíky, na které děti do 
rytmu bubnovaly. Všichni jsme si užili dopo-
ledne plné veselých písniček. Senioři si spo-
lečně s  dětmi zazpívali Holka modrooká, Já 
mám koně, Když jsem já sloužil, Tluče bube-
níček a na okamžik se vrátili do svého dětství.

19. 5. Skalický a Zoubek
Pánové Skalický a  Zoubek zahráli seniorům 
nejen melodie ze svého tradičního repertoá-
ru. Tentokrát zařadili několik nových písniček 
na přání – Pampelišky a Na tu svatú Katerinu. 
Společně s nimi vystoupil pan Chudý (hous-
le) a paní Bucháčová (zpěv).

21. 5. Besídka s DDM
K  závěru školního roku patří i  besídka zá-
jmových kroužků v DDM. Mladí umělci si při-
pravili téměř hodinový program, na kterém 
zazněly zobcové flétny a klávesy. Ke slovu se 
dostali i ti nejmenší – kroužek Hopík se svojí 
choreografií na melodii Pramen zdraví z Po-
sázaví.

27. 5. Vystoupení pana Plívy
Ve společnosti pana Plívy jsme si užili hu-
dební odpoledne s country muzikou. A díky 
krásnému letnímu počasí se celá akce mohla 
přesunout na zahradu. Jako občerstvení se 
podávala káva se zmrzlinou a se šlehačkou.

Helena Mechlová, aktivizační pracovnice

MAP OP JAK II  
PODPORUJE KVALITNÍ 
ŠKOLSTVÍ V NAŠEM REGIONU
V průběhu letošního roku byly v územích 
ORP Ústí nad Orlicí, Česká Třebová, Žam­
berk a Králíky zahájeny aktivity projektů 
MAP OP JAK II, jejichž hlavním cílem je 
podpora kvalitního a  dostupného vzdě­
lávání pro všechny děti v regionu. Nosite­
lem projektu je MAS ORLICKO, z.s.
Projekt propojuje mateřské a základní školy, 
školní jídelny, pedagogy i další odborníky ve 
vzdělávání. Díky vzájemné spolupráci vzni-
kají konkrétní aktivity, které reagují na sku-
tečné potřeby škol, dětí i jejich rodičů.
Velká pozornost je věnována zejména usnad-
nění přechodu dětí z mateřských škol do zá-
kladních škol a také přechodu žáků na druhý 
stupeň. Právě tyto životní etapy bývají pro 
děti i  jejich rodiny náročné. Společné pro-
gramy škol, setkávání předškoláků s budou-
cími spolužáky nebo sdílení zkušeností mezi 
pedagogy pomáhají dětem zvládat změny 
s větší jistotou a sebevědomím.
Součástí projektu je také podpora pedago-
gů prostřednictvím odborných seminářů, 
workshopů a  sdílení dobré praxe. Kvalitní 
vzdělávání totiž stojí především na dobře 
připravených a motivovaných učitelích, kteří 
mají možnost dále rozvíjet své znalosti a rea-
govat na nové výzvy ve školství.
Pozornost je věnována také zdravému škol-
nímu stravování a  prevenci rizikového cho-
vání. Školy tak získávají podporu při vytvá-
ření bezpečného a podnětného prostředí, ve 
kterém se děti mohou dobře učit, rozvíjet své 
schopnosti a budovat zdravé vztahy.
Projekty MAP OP JAK II přinášejí do regionu 
nejen nové vzdělávací aktivity, ale především 
dlouhodobou podporu spolupráce mezi 
školami a jejich zřizovateli. Výsledkem je mo-
dernější a kvalitnější vzdělávací systém, který 
pomáhá dětem uspět ve škole i v dalším ži-
votě.

TZ MAS ORLICKO, z.s.

VÝSTAVA KAKTUSŮ A BYLINEK 
PROBĚHLA V EKOCENTRU
Ekocentrum Podorlicko v  České Třebové 
hostilo v týdnu od 8. do 13. června již tra­
diční výstavu kaktusů a bylinek.
Hlavními organizátory byli manželé Grundo-
vi, kteří připravili skutečně pestrou přehlíd-
ku  – expozice čítala desítky pečlivě popsa-
ných druhů kaktusů z  různých koutů světa, 
nechyběly ani impozantní kulovité exem-
pláře či druhy původem z Latinské Ameriky. 
Samostatná část výstavy pak představila ši-
rokou škálu léčivých a aromatických bylinek, 
přehledně seřazených na stolech s informač-
ními tabulkami, tak aby se s nimi návštěvníci 
mohli detailněji seznámit.
Výstavu kromě věřejnosti  navštívily i  místní 
školy. Během celé akce byl k  dispozici od-
borný výklad a  poradenství ke správnému 
pěstování, takže si každý mohl odnést ne-
jen rostlinu z  bohaté nabídky k  prodeji, ale 
i praktické tipy, jak o ni pečovat.

Ivo Prax
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KVĚTEN PLNÝ AKTIVIT 
V MŠ ČESKÁ TŘEBOVÁ, VINOHRADY
V měsíci květnu proběhlo v naší školce foce-
ní tříd a focení předškoláků na tablo. Zavítalo 
k nám sférické kino, kde se dětem promítaly 
naučné filmy  – menším dětem o  zvířátkách 
z celého světa a větším dětem o vesmíru. Nej-
starší děti se zúčastnily náboru do ZUŠ, Dnů 
florbalu a  také si přímo na školkovém hřišti 
zábavnou formou vyzkoušely, jak probíhá 
hodina fotbalu. Ve všech třídách proběhly 
besídky ke Dni rodiny. Děti měly možnost 
svým rodinám ukázat, co vše se ve školce 
naučily, zazpívat písničku, přednést básnič-
ku, zatancovat… Proběhly také školní výlety. 
Na závěr chceme poděkovat a pogratulovat 
předškolákům, kteří reprezentovali naši škol-
ku v  městském kole sportovních her, kde si 
vybojovali 3. místo.

Monika Pekníková, MŠ Vinohrady

DEVÁŤÁCI V PRAZE 
– NÁVŠTĚVA ŽIDOVSKÉHO 
CENTRA
Ve středu 20., 27. května a 10. června 2026 
jsme se vydali s žáky našich devátých roč­
níků na dějepisnou exkurzi do Prahy, kde 
se naším cílem opětovně stalo Židovské 
centrum na Starém Městě ve čtvrti Jose­
fov.
Tématem našeho setkání tentokráte bylo 
povídání o holocaustu a perzekuci Židů. Náš 
program se jmenoval „Hanin kufřík,“ který 
pojednává o příběhu Hany Bradyové.
V  první části všechny třídy absolvovaly nej-
prve teoretické zmapování života Židů z dob 
minulých až po nástup Adolfa Hitlera k moci. 
Pak následoval praktický workshop, kdy si 
žáci ve skupinkách, na základě známých in-
formaci, dohledávali příběh konkrétního 
člověka, který si na závěr navzájem sdělili 
a svých rolí se zhostili na výbornou.
Když se nachýlila naše exkurze do druhé 
poloviny, pokračovala návštěvou Španělské, 
Maiselovy či Pinkasovy synagogy. V  těchto 
prostorách na nás opět dýchla daleká, ale 
velmi zajímavá historie. Díky našim fundova-
ným průvodcům jsme se tedy opět dozvěděli 
mnoho nového.
Za pedagogický dozor

Eva Kohoutková, ZŠ Habrmanova

NÁVŠTĚVA ŽÁKŮ Z AGRATE BRIANZA  
NA ZŠ HABRMANOVA
Ve dnech 13.–17. 5. 2026 zavítala do České Třebové skupina dětí z partnerského města 
Agrate Brianza. Děti měly možnost se po dvou měsících opět setkat s žáky naší školy 
a zažít spolu i přes nepřízeň počasí krásné 4 dny.
Italské děti si u nás zkusily upéct perníčky, vyrobily si píšťalku a v italsko-českém páru spo-
lečně tašku na památku. Součástí programu ve škole byla též přehlídka dravců ze záchranné 
stanice Seiferos. Ve čtvrtek se po procházce městem s paní Janou Voleskou a přijetí na radnici 
celá skupina přesunula do areálu školy. Zde si mohli všichni opéct buřty či trdelník a zhléd-
nout show dvou žáků z 8. B – Adama Olivy (show s bičem) a Michala Váně (ohňová show).
Páteční odpoledne jsme si užili v Litomyšli. Po výstupu na věž kostela Nalezení svatého Kříže 
jsme se podívali do rodného domu B. Smetany a do Portmonea. Tento den byl uzavřen spo-
lečným večerem ve škole s aktivitou zvanou „Just dance“.
Sobotu jsme měli strávit v přírodě a začít programem v pravěké osadě Bacrie. Kvůli inten-
zivnímu dešti to bohužel nebylo možné. Díky rodičům našich dětí ale nebylo nic ztraceno! 
Přepravili nás auty na oběd do kozlovské hospůdky U Sitařů. Odtud jsme se už díky lepší-
mu počasí mohli vydat pěšky k rozhledně na Kozlovském kopci a osvěžit se v přístavku Cha-
ty M. Švabinského. Nakonec čekal skupinu sestup po červené turistické značce zpět dolů do 
města a následné zápolení v kuželkách.
V neděli česká skupina doprovodila své italské kamarády do Prahy. Po prohlídce historických 
památek našeho hlavního města se všichni rozloučili a rozjeli se plni nových dojmů a zážitků 
směrem ke svým domovům.
Celé čtyři dny byly velmi intenzivní. Ne vždy šlo vše podle plánu, ale to už k akcím takového 
rozsahu prostě patří. Moc děkujeme všem rodičům, kteří se jakkoliv podíleli na hladkém prů-
běhu celé akce. Ať už v roli řidičů, zajištěním opravdu úžasného občerstvení v jednotlivých 
dnech, nebo vytvořením potřebného zázemí pro vystupující chlapce. Další nedílnou součástí 
našeho týmu byla spolupráce a pomoc našich kolegyň, paní asistentek a pánů školníků, bez 
kterých by nebylo možné celou akci uskutečnit. Vše se konalo pod záštitou Městského úřadu 
Česká Třebová, za velké pomoci paní místostarostky Petry Válkové a jejího týmu. Obrovské 
díky patří také paní Jaromíře Žáčkové, jejíž překladatelské schopnosti, zkušenosti a elán jsou 
pro nás všechny velkou inspirací.
Za ZŠ Habrmanova

Tomáš Starý, Jana Chmelařová, Petr Doseděl

VÝCHOVNÝ PROGRAM „BEZPEČNÝ PES“ V MŠ U KOUPALIŠTĚ
V  květnu jsme ve školce přivítali milou ná-
vštěvu v  podobě fenky Angie (amerického 
pitbulteriéra) a jeho paničky Kačky. Děti měly 

možnost poslechnout si, jak se k  pejskům 
chovat a jak mohou poznat, co zrovna pejsek 
cítí. Povídala si s dětmi o tom, kdy pejska mů-
žou pohladit a kdy ne. V závěru děti procvičo-
valy postoje, které mají zaujmout při ochraně 
před cizím psem. Nakonec si děti směly An-
gie dobrovolně pohladit. Zvířecí návštěvy ve 
školce se vždy moc líbí (v průběhu roku mají 
příležitost vidět Show s papoušky, líheň kuřá-
tek, pejska a některé roky i přehlídku dravců 
nebo líhnutí motýlků).

MŠ U Koupaliště

MŠ VINOHRADY – CESTOVÁNÍ 
DO DÁVNÝCH DOB PRAVĚKU
28. 5. 2026  se třída Berušek  vypravila na vý-
let do dávné minulosti – navštívili jsme pra-
věkou osadu Bacrie v Křivolíku, kde pro nás 
její náčelník Kosák připravil edukační pro-
gram. Děti si vyzkoušely mletí zrní na mouku, 
prohlédly si pradávná obydlí a pece na chle-
ba či keramiku. Hádaly, z  kterých zvířat po-
cházejí různé kůže, rohy, paroží, kosti. Mohly 
si osahat předměty a hádat, k čemu sloužily. 
„Projely“ se ve vydlabané kanoi, podívaly se 
na posvátné místo s totemem, zkoušely trou-
bit na roh a bubnovat na šamanský buben. 
Ze všeho nejvíc je zaujala zvířátka, která po 
vesničce volně pobíhala a která k  lidským 
obydlím vždy patřila.
Ve školce jsme malovali hlínou obrázkovým 
písmem, modelovali zuby a korálky a navlé-
kali je na kůži jako amulety. Zpívali píseň Ma-
mutě. Tančili pod širým nebem s rytmickými 
nástroji a oštěpy. Malovali obřího mamuta, 
četli a prohlíželi knihy k  danému tématu. 
Jako paleontologové objevovali fosilie růz-
ných živočichů v písku.

Claudie Kolářová, MŠ Vinohrady

DEN DĚTÍ
V úterý 2. června slavily paní učitelky s dětmi 
Mezinárodní den dětí. Na začátku akce do-
staly třídy cestovní pas, aby mohly cestovat 
po světě a  následně již letěly do určených 
zemí, kde plnily úkoly, aby se dostaly až k od-
měně. V Brazílii děti prolezly džunglí, v Aus-
trálii si v pytlích zaskákaly s klokany, ve Velké 
Británii relaxovaly u dobrého čaje a sušenek, 
ve Vietnamu si vyrobily klobouk, na Havaji si 
zatančily hula tanec za doprovodu exotické 
hudby a v Egyptě hledaly kostky zahrabané 
v písku, aby z nich postavily pyramidu. Dět-
ský den se velmi vydařil a  děti si domů od-
nesly zasloužené odměny.

Monika Pekníková, MŠ Vinohrady
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SLAVNOSTNÍ PŘEDÁVÁNÍ 
MATURITNÍCH VYSVĚDČENÍ
V  pátek 29.  května odpoledne se v  ob­
řadní síni českotřebovské radnice usku­
tečnilo slavnostní předávání maturitních 
vysvědčení absolventům Gymnázia Česká 
Třebová. Celkem 54 studentů letošního 
maturitního ročníku převzalo svá vysvěd­
čení, přičemž 33 z  nich ukončilo studium 
s vyznamenáním. 
Slavnostního aktu se kromě absolventů zú-
častnili také ředitel školy Josef Menšík, hejt-
man Pardubického kraje Martin Netolický, 
starosta města Zdeněk Řehák, třídní učitelé 
i  rodinní příslušníci studentů. Součástí pro-
gramu bylo také ocenění vybraných absol-
ventů za jejich studijní výsledky a mimořád-
né aktivity. PhDr. Josef Zavřel, bývalý student 
a čestný občan České Třebové, i letos věnoval 
částku 1 000 amerických dolarů, která byla 
rozdělena mezi nejlepší studenty. Další od-
měny poskytl rovněž Spolek Gymnázia Česká 
Třebová.
Slavnostní předání vysvědčení tak bylo dů-
stojným zakončením středoškolského studia 
a  významným okamžikem pro všechny zú-
častněné, jejich rodiny i pedagogy. Přejeme 
letošním maturantům mnoho úspěchů na 
jejich další životní i profesní cestě.

Jan Wątroba

GYMNASTKY SI NADĚLILY K 70. VÝROČÍ BRONZ 
Z REPUBLIKOVÉ SOUTĚŽE
Devítileté gymnastky Laura Dostálová 
a Bára Jasanská si přivezly bronzové me­
daile z  republikové soutěže ve sportovní 
gymnastice ČASPV. Úspěch si vybojovaly 
díky druhému a třetímu místu v dubnovém 
krajském kole, které jim zajistilo postup do 
republikové soutěže. Společně se dvěma 
gymnastkami ze Svitav vytvořily družstvo 
reprezentující Pardubický kraj v  kategorii 
žákyň I. V  silné konkurenci devíti krajských 
týmů se děvčatům podařilo vybojovat 
skvělé 3. místo. V  soutěži jednotlivkyň mezi 
38 závodnicemi obsadila Bára Jasanská krás-
né 10. místo a  Laura Dostálová skončila na 
22. příčce.
Své zastoupení měl českotřebovský klub také 
v kategorii žákyň II. Z krajského kola postou-
pily Petra Jašňáková z prvního místa a Valerie 
Cvrkalová ze čtvrtého. Družstvo opět doplni-
ly dvě gymnastky ze svitavské TJ. V  republi-
kové soutěži obsadil tým Pardubického kraje 
7. místo z  devíti krajů. Petře Jašňákové ten-
tokrát nevyšla sestava na hrazdě, kde ji dva 
pády připravily o  lepší umístění, a  skončila 
na 28. místě. Valerie Cvrkalová obsadila mezi 
39 závodnicemi 23. místo.
Pardubický kraj patřil v  republikové soutěži 
mezi nejúspěšnější regiony. K bronzu žákyň 
I přidala družstva žákyň III, žákyň IV a doros-
tenek další tři bronzové medaile. O ty se za-

sloužily gymnastky z  Rybitví, Svitav, Poličky 
a Ústí nad Orlicí.
Úspěšný byl i další průběh sezony. V květnu 
se naši závodníci představili na pohárových 
soutěžích ve Vrchlabí a  v  Praze. Přestože 
děvčatům medailová umístění několikrát 
unikla jen o desetiny bodu, předvedla velmi 
kvalitní výkony. O cenný kov se postaral To-
máš Doseděl, který v závodu Gymnastika pro 
radost ve Vrchlabí suverénně zvítězil. V kate-
gorii žáků II získal zlatou medaili s výrazným 
bodovým náskokem před svými soupeři.
Letošní sezona je navíc pro českotřebovskou 
gymnastiku mimořádně významná. Slavíme 
totiž 70  let od svého založení. Úspěchy na-
šich svěřenců jsou tak krásným dárkem k to-
muto jubileu a potvrzením dlouholeté kvalit-
ní práce trenérů, cvičenců i jejich rodičů.

Martina Dosedělová, Gymnastika Česká Třebová, z. s.

ZPRÁVA ZE SOKOLA

VÝLET R+D (RODIČE A DĚTI) NA ZAKONČENÍ CVIČEBNÍHO ROKU – 
HŘIŠTĚ RYBNÍK
Tradiční akce, která musela být loni pro ne-
přízeň počasí zrušena, se letos konala v úte-
rý 2.  června na hřišti v  Rybníku a  bylo zde 
opravdu živo. Zúčastnilo se 19 dětí se svými 
sourozenci, rodiči i  prarodiči. Děti soutěžily 
v běhu, v hodu míčkem na cíl, v hodu obru-
čí, ve skákání na způsob vrabčáka a žabáka. 
Bohatě byly využity i  hrací prvky místního 
hřiště. Po nástupu bylo provedeno vyhodno-
cení cvičebního roku, děti dostaly drobné odměny a nakonec si zahrály oblíbené hry (Zajíček, 
Palačinka, Bublina a Zlatá brána), které tak rády hrají v sokolovně.
Do cvičení R+D ve cvičebním roce 2025/26 bylo zapsáno 36 párů, průměrná docházka 
v I. pololetí byla 20 párů a ve II. pololetí 12 párů. Cvičení je určeno pro děti ve věku 2–5 let. 
Do sokolovny se děti s rodiči opět vrátí po prázdninách a v plánu je kromě běžného cvičení 
nácvik skladby R+D pro SokolGym 2027. Počítáme s tím, že by děti vystoupily s nacvičenou 
skladbou v Pardubicích, v Turnově a v Brně. Kromě cvičenců R+D budou nacvičovat též před-
školáci a ženy. Vyvrcholení mezisletové akce SokolGym 2027 bude v Brně, kde se setkají soko-
lové ze všech žup z celé republiky. Ani naše Východočeská župa Pippichova nebude chybět.

Mirka Červinková

POZNÁVACÍ ZÁJEZD 
DO FRANCIE
Ve dnech 24.–30.  května se uskutečnil po-
znávací zájezd studentů naší školy do Fran-
cie. Naše putování jsme zahájili v Normandii, 
kde jsme navštívili malebnou obec Giverny 
s  domem Clauda Moneta, historické cent-
rum města Rouen i  slavné útesy v  Étretatu. 
V bretaňské části programu jsme obdivovali 
opatství Mont-Saint-Michel, ústřicovou far-
mu v Cancale a prehistorické menhiry v Car-
nacu. Celou exkurzi jsme úspěšně zakončili 
v Paříži, která nás okouzlila nejen Eiffelovou 
věží, ale také romantickou plavbou po řece 
Seině. Vřelé poděkování patří paní učitelce 
Tomšové a Praxové za skvělou organizaci ce-
lého zájezdu.
Za všechny zúčastněné děkujeme za jedineč-
nou příležitost poznat nová místa a odvézt si 
nezapomenutelné zážitky.

M. Dušková, 2.C Gymnázium Česká Třebová

KROUŽEK GYMNASTIKY PRO RADOST 
PRO HOLKY I KLUKY
Od září nově otevíráme zbrusu nový krou-
žek, kde budou děti rozvíjet obratnost, sílu 
a koordinaci a naučí se základům cvičení na 
gymnastickém nářadí. 
Kroužek je určen pro děti 2.–4. třídy ZŠ 
a bude probíhat každé pondělní odpoledne 
v  tělocvičně gymnázia. Info a  přihlášky na 
e-mailu: gymnastikact@centrum.cz.

PŘÍPRAVKA  
SPORTOVNÍ GYMNASTIKY
přijímá pohybově šikovná děvčátka naroze-
ná v roce 2021–2022. Přípravka je zaměřená 
na gymnastickou přípravu na pozdější zá-
vodní činnost, tréninky probíhají 2× týdně. 
Info na e-mailu: gymnastikact@centrum.cz.
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ČESKOTŘEBOVÁK ALEX HARTMAN 
ZAZÁŘIL NA MR. UNIVERSE PRAGUE A EXTRIFIT CUP 2026
Česká Třebová má další výrazný sportovní 
úspěch. Místní závodník Alex Hartman se 
v  sobotu 18.  dubna  2026 zúčastnil pres­
tižní poloprofesionální soutěže IFBB Semi 
Pro Mr. Universe Prague, která proběhla 
v  pražské hale Rokytka. V  silné meziná­
rodní konkurenci nastoupil v  kategorii 
Men’s  Physique do 176 cm, jedné z  nej­
obsazenějších a divácky nejoblíbenějších 
disciplín.
V  sobotní poloprofesionální části IFBB Semi 
Pro Mr. Universe obsadil 3. místo, čímž po-
tvrdil, že patří mezi nejlépe připravené zá-
vodníky své výškové kategorie. V  nedělní 
amatérské části  – Mistrovství České repub-
liky  – svůj výkon ještě vylepšil a  vybojoval 
skvělé 2. místo.
Alex tak během jediného víkendu získal dvě 
výrazná umístění, která jsou nejen osobním 
úspěchem, ale i  skvělou reprezentací České 
Třebové.
Soutěž Mr. Universe Prague patří k  nejvý-
znamnějším akcím federace IFBB v  Evropě. 
Letos se jí zúčastnilo 36 závodníků z  pěti 
zemí, kteří dohromady nastoupili k  téměř 
padesáti startům. O to cennější je, že se Alex 
dokázal mezi zkušenými závodníky prosadit 
a zanechal velmi dobrý dojem.
Na své dubnové výsledky Alex navázal i o dva 
týdny později. Na pohárové soutěži Extrifit 

Cup 2026 – Memoriál Františka Nádvorníka, 
která se konala 2. května v Lysé nad Labem, 
nastoupil v  početně obsazené kategorii 
Men’s Physique do 178 cm a dokázal ji suve-
rénně vyhrát. Svou výbornou formu potvrdil 
i v následném finále, kde získal titul absolut-
ního vítěze physique mužů.

Roman Hartman

HOKEJBALISTÉ V 1. LIZE NA PLAY OFF NEDOSÁHLI
Jarní část má za sebou hokejbalová TJ Lo-
komotiva. V 1. Lize mužů po zimní přípravě 
zahájili druhou polovinu sezóny na konci 
února před domácími fanoušky bojovným 
výkonem proti Opavě. Vyrovnaný zápas do-
spěl až do nájezdů, ve kterých si bod navíc 
připsala Česká Třebová po výsledku 5:4 SS. 
Start do jara byl tedy nadějný, hned s  bo-
dovým příspěvkem. Hned druhý den čekalo 
na svěřence Kvasničky a Broulíka regionální 
derby s Poličkou. Na hřišti tamní Komety se 
českotřebovským nepodařilo navázat na vý-
kon s Opavou. Domácí byli od prvních minut 
lepším týmem a i přes heroický výkon hostu-
jícího brankáře Sterenčáka po zásluze zvítě-
zili 6:1. Následoval další venkovní zápas, kte-
rý nasměroval hokejbalisty z města železnice 
do vzdáleného Třince. I přes zlepšený výkon 
a bojovnost se radoval soupeř, který pečetil 
své vítězství 5:1 posledním gólem do prázd-
né branky. Následovaly dva domácí zápasy, 
které se hrubě nepovedly a výkony byly těmi 
nejhoršími v jarní části. Nejprve přišla poráž-
ka 0:4 od brněnských Buldoků a  poté lekce 
z produktivity od Ježků z Heřmanova Městce 
(1:8). V posledním výjezdu jarní části zajížděli 
hráči České Třebové opět do Moravskoslez-
ského kraje, kde si s  v  poměru 1:4 poradili 
s  domácí Jaselskou Opavou. V  posledním 
kole na domácím hřišti v  Benátkách uvítali 
nedalekou Poličku, která sice zvítězila 0:4, ale 
výsledek neodpovídá předváděné hře. Vý-
kon domácích byl velmi dobrý, ale bohužel 
střelecká produktivita a  možná i  trochu víc 

štěstí chybělo k lepšímu výsledku a celkové-
mu umístění v tabulce. Hokejbalisté obsadili 
šestou příčku, bohužel poslední, v divizi Vý-
chod. Na postup do vyřazovací části to letos 
nebylo, byť v celkovém součtu chybělo „jen“ 
šest bodů. Kanadské bodování a  nejlepším 
nahrávačem týmu se stal Oliver Pirkl s 8 body 
(2+6). Nejlepším střelcem byl se čtyřmi přes-
nými zásahy Zdeněk Smutný. Brankářským 
statistikám vévodil Lukáš Sterenčák, který 
i na vzdory nepříznivým výsledkům dokázal 
dosáhnout úspěšnosti 89,5  %. Sezónu ne-
můžeme hodnotit jako úspěšnou. Tým se po 
celý ročník potýkal s  nízkou frekvencí střel-
by, ale i  její úspěšností. Stále se hledal lépe 
postavený spoluhráč na místo přímočarosti 
a  převzetí odpovědnosti v  zakončení, což 
opakovaně stálo Lokomotivu i  přes dobrý 
výkon bodový zisk.
Na rozdíl od týmu mužů se mládežnickým 
kategoriím přípravek dařilo o  poznání lépe. 
Jejich výkony rostly turnaj od turnaje, i když 
menším výpadkům soustředěnosti jsme se 
nevyhnuli především v  prvních zápasech. 
V jarní části jsme obsadili všechny tři příprav-
kové kategorie. Nejmenší potěr byl v  péči 
čtveřice Josef Pešek, Aleš Rybka, Jakub No-
vák, Evelína Luxová. A na poslední měsíc se 
k týmu přidal zkušený matador a v minulosti 
i  úspěšný trenér krajských výběrů Michael 
Mrštný. Díky kterému se maličko změnil kon-
cept tréninkové přípravy. V závěru sezóny se 
na našem hřišti odehrály turnaje všech tří ka-

tegorií, abychom dali prostor i široké fanouš-
kovské veřejnosti.
Stejně tak došlo i ke změnám v přihláškách 
do nové soutěže. Pro kategorii mužů je to 
pravděpodobný návrat do II. Ligy, protože 
bez osvětlení hrací plochy především v pod-
zimní části je tým pracujících hráčů značně 
omezen možností tréninku.
Podobně to dopadlo i s týmem žen a návra-
tem k MČR, kde rozhodujícím faktorem bylo 
né zcela vyhovující zázemí standardům této 
soutěže. A  především rozhodovací proces 
současných spoluhráček našich holek a žen. 
Je prostě lepší přijít do vyhřáté šatny a  mít 
nad hlavou střechu.
Co se týče mládeže, tak se bude pokračovat 
v  konceptu přípravek a  občas nahlédneme 
v jarní části do soutěží mladších žáků v upra-
veném formátu.
Děkujeme všem, kteří nás v  letošní sezoně 
podpořili nejen finančně. Ale především 
všem rodičům, funkcionářům, trenérům za 
čas, který věnují sportu a především dětem.

Jaroslav Badzik

MEZI NEJLEPŠÍMI 
STREET DANCE TÝMY V ČR
Brněnská sportovní hala během víkendu 
15.–17.  května přivítala nejlepší streetové 
týmy z celé České republiky. O to větší radost 
máme z toho, že se nám letos podařilo pro-
bojovat na MČR se všemi našimi soutěžními 
streetovými skupinami.
Cesta na Mistrovství České republiky přitom 
vůbec není jednoduchá. Postup vede přes 
regionální kola, následně Mistrovství Čech 
a poté pouze pro nejlepší týmy z Čech a Mo-
ravy až na finálové Mistrovství České repub-
liky v Brně.
V  obrovské konkurenci si skupina Biggies 
vytančila 11. místo v  celé České republice. 
Stejné umístění si odváží také dětská skupina 
Spirits. Dospělácká skupina Cheers pak za-
končila naši účast 14. místem.
Účast na Mistrovství České republiky je pro 
nás potvrzením, že dokážeme držet krok 
s nejlepšími týmy v České republice.
Děkujeme všem tanečníkům za energii a na-
sazení, které do celé sezóny vložili, trenérům 
za jejich vedení a rodičům za obrovskou pod-
poru svých dětí během celé soutěžní sezóny.

Marek Prossa, Taneční škola Česká Třebová
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Provozní doba
Úterý 12:00–20:00 hod.
Pátek 12:00–20:00 hod.

Provozovatel Eko Bi, s. r. o., si vyhrazuje právo 
na změnu provozní doby.

SOLÁRIUM

V ostatní dny na telefonické objednání.
Telefon 734 351 310.

PROVOZNÍ DOBY SPORTOVIŠŤ 
ČESKÁ TŘEBOVÁ – ČERVENEC

KRYTÝ PLAVECKÝ BAZÉN
Ranní kondiční plavání pouze v  úterý 
od 5:30 do 7:45 hod.

Pozor na změny provozní doby
LETNÍ PROVOZ – návštěvní doba prodlouže-
na na 180 min.
V  případě příznivého počasí bude otevřena 
venkovní zahrada včetně dětského hřiště.
Po dobu prázdnin v  provozu pouze jedna 
parní kabina.
Aktuální informace o provozu jsou uvedeny 
na www.bazen-trebova.cz.

Pravidelná provozní doba pro veřejnost

Pondělí 9:00–20:00 hod.
Úterý 5:30–7:45 a 9:00–20:00 hod.
Středa 9:00–20:00 hod.

Čtvrtek 9:00–20:00 hod.
Pátek 9:00–20:00 hod.
Sobota 8:00–20:00 hod.
Neděle 8:00–20:00 hod.

BIKE RESORT PEKLÁK
Jízda na stezkách je možná denně dle pro­
vozního řádu.
Provoz vleku denně 10–18 hodin.
Služby na místě: půjčovna kol a  přileb, te-
rénní káry, infocentrum, minikemp, úschov-
na, sprchy, nabíječka elektrokol, myčka kol, 
servisní stojany, výuka jízdy, bikové trenažé-
ry, občerstvení.
Žádáme návštěvníky, aby vjížděli pouze do 
tratí, které odpovídají jejich schopnostem, 
aby maximálně používali ochranné prostřed-
ky a dbali na bezvadný stav svých kol.
Aktuální informace na www.peklak.cz.

PLAVECKÝ BAZÉN UMOŽŇUJE NÁVŠTĚVNÍKŮM 
BĚHEM ROKU CELOU ŘADU AKTIVIT
Krytý plavecký bazén v České Třebové je v celoročním provozu. S provozní dobou urče­
nou pro veřejnost v celkové délce převyšující 65 hodin týdně se řadí na čelní místo ve 
srovnání s ostatními bazény v regionu. Pro návštěvníky je připraven velký 25m bazén, 
dětský bazén, vířivka, 2× parní komora, tobogán s časomírou a v případě pěkného po­
časí terasa. Oblíbené je ranní kondiční plavání od 5.30 hod. probíhající 2× týdně. V let­
ních měsících s možností slunění na přilehlé zahradě a cenově zvýhodněnou prodlou­
ženou dobou běžného vstupu částečně nahrazujeme chybějící venkovní koupaliště. 
V květnu letošního roku jsme na zahradě otevřeli pro naše návštěvníky dětské hřiště, 
které by mělo nabídnout dětem zábavu u  nás i  mimo vodní prostředí. Celková roční 
návštěvnost se v posledních letech pohybuje okolo 80 tisíc návštěvníků.
Ale plavecký bazén nevyužívá pouze veřejnost. Na prv-
ním místě v  jeho dlouhodobém využití je třeba uvést 
aktivity Plaveckého střediska Česká Třebová, které pod 
vedením p. Glasera zajišťuje výuku plavání pro žáky 
mateřských i  základních škol z  našeho města i  širšího 
okolí (Ústí nad Orlicí, Lanškroun, Třebovice, Rudoltice, 
Dlouhá Třebová, Jablonné nad Orlicí atd.) v celkovém 
počtu převyšující 1700 dětí během jednoho školního 
roku. V  odpoledních hodinách to pak jsou výukové 
kurzy pro děti a mládež – neplavce a zdokonalující kurz plavání, výukové kurzy pro dospělé 
osoby včetně seniorů – základní a zdokonalující, kondiční kurz plavání, individuální výukové 
hodiny plavání pro děti, mládež a dospělé osoby a individuální hodiny pro hasiče, záchranáře 
a vysokoškoláky pro splnění výkonnostních limitů, zápočtů apod.
Své příznivce si našly čtvrteční hodiny vodního aerobiku. Na letošní červenec je v přípravě pří-
městský tábor, ve kterém bude pro děti nachystána zábava od pondělí až do pátku, podob-
nou aktivitu chystá i MC ROSA. Novinkou je Malé vodní hřiště, v něm je prostor pro seznámení 
s vodou a prostředím bazénu pro nejmenší děti. Vhodné je pro děti, které potřebují více času 
na překonání strachu z vody, nebo pro děti, které čeká předškolní či školní výuka. Dále pak 
Hravé plavání, kde se jedná o osvojení základních plaveckých dovedností hravou formou pro 
děti 5–8 let. Nezapomínáme ani na rodiče s nejmenšími dětmi, kteří mají v rozpisu výuky také 
své místo. Přehled aktivit již nyní na www.plaveckaskolact.cz.
Dalším subjektem, který na bazénu pravidelně působí, je plavecký oddíl TJ Lokomotiva Česká 
Třebová. Prakticky každý den zde probíhají tréninky menších i větších plavců včetně jejich zá-
vodního družstva, které dosahuje pěkných úspěchů i na celorepublikové úrovni. Oddíl je i po-
řadatelem již tradičních závodů v plavání, kterých je během roku několik a na něž se sjíždějí 
závodníci z celé republiky nacházející u nás zázemí. Určitě nejvýznamnějším je zimní přebor 
Královéhradeckého a Pardubického kraje.
V oblibě mají bazén i složky integrovaného záchranného systému. Pravidelně se zde konají 
zkoušky fyzické zdatnosti členů Hasičského záchranného sboru Ústí nad Orlicí i hasičů Správy 
železnic Na bazénu jsme opětovně přivítali i Vodní záchrannou službu z Pastvin.
Regenerovat chodí na bazén členové sportovních oddílů, kteří mají možnost využít příspěvku 
Města Č. T. V zimních měsících jezdí na bazén školy účastnící se lyžařských kurzů, v létě pak 
sportovci i tanečníci v rámci svých soustředění, které probíhají nejen v České Třebové.
Doplňkovými činnostmi jsou na plaveckém bazénu celoročně provoz solárního studia, dále 
pak občerstvení pro návštěvníky, kosmetika, kadeřnictví a  modeláž nehtů. Zvýhodnění na 
vstupu mají na základě uzavřené smlouvy klienti Zdravotní pojišťovny MV ČR, která u nás po-
řádá akce „Plaveme s 211“. V průběhu roku je pak připravována řada slevových akcí k různým 
významným dnům nebo pro různé věkové skupiny.
Krytý plavecký bazén tak se svými 14–16 hodinami provozu denně patří mezi nejvyužívanější 
sportoviště v našem městě.

Petr Baláž, vedoucí plaveckého bazénu


